



# Imperio

Año VIII • Número 1985 • ZAMORA • Jueves 20 de mayo de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

«En el exterior, España exige el puesto que le corresponde a su Historia, a sus servicios a la Humanidad y a su valer. Política serena, que llevamos desde el primer día de nuestro Movimiento sin dejación de nuestra soberanía ni de nuestro prestigio y que en estos momentos en que se sume el Mundo en un mar de sangre y odios alza su voz uniéndose a la del Santo Pontífice para llamar a la conciencia de los pueblos.»

(Del discurso pronunciado por el Caudillo en Almería)

## EL DELEGADO NACIONAL DE PRENSA en BARCELONA

Después de visitar Huesca y Lérida el camarada Aparicio llega a la Ciudad Condal

BARCELONA, 19.—Procedente de Huesca y Lérida ha llegado el delegado Nacional de Prensa.—Cifra.

Hoy presidirá la bendición e inauguración de las nuevas rotativas de «Solidaridad Nacional» y «La Prensa»

BARCELONA, 19.—El Delegado Nacional de Prensa camarada Juan Aparicio, es esperado esta tarde en Barcelona procedente de Huesca.

Mañana presidirá en los talleres de «Solidaridad Nacional» y «La Prensa» la bendición e inauguración oficial de las nuevas rotativas de dichos periódicos, acto al que asistirán las primeras autoridades y jerarquías.—Cifra.

Visita a Monflorit del camarada Juan Aparicio

HUESCA, 19.—El Delegado Nacional de Prensa acompañado del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil y delegado de Educación Popular ha visitado esta mañana la Escuela de vuelos sin motor de Monflorit donde fue recibido por el capitán jefe, profesorado, y alumnos.—Cifra.

«La Mañana» de Lérida recibe al Delegado Nacional de Prensa

LERIDA, 19.—Ha llegado el Delegado Nacional de Prensa camarada Aparicio a quien acompaña el director de «Nueva España» de Huesca. Seguidamente se dirigió al periódico «La Mañana» donde conversó con el personal, en los locales del citado diario. Fue cumplimentado por el alcalde, secretario provincial del Movimiento en representación del jefe provincial y otras autoridades y jerarquías. Luego fue obsequiado con una comida.

A las cuatro de la tarde siguió viaje a Barcelona.—Cifra.

## El S. E. U. dedica un busto al general Moscardó

Hizo la entrega el Ministro Secretario

MADRID, 19.—Esta mañana en el despacho del ministro secretario general camarada Arrese, se celebró el acto de entrega de un busto que el SEU dedica al general Moscardó como jefe directo de las Milicias.

Hizo la entrega el ministro secretario camarada Arrese que tuvo cordiales frases para el general Moscardó. El general agradeció el homenaje con breves y emocionadas palabras.

El busto en bronce es obra del escultor Jesús Corcho y tiene una leyenda que dice: El general Moscardó camarada y jefe ejemplar en las horas de la guerra y de la paz. Ofrece este busto el Sindicato Universitario, camarada Alvarez Serrano y jerarquías del Partido y del SEU.—Efe.

Al acto asistieron el vicesecretario general del Partido, de Servicios de Obras Sociales y de Educación Popular, camaradas Mora Figueroa, Valdés, Sanz Orrio y Arias Salgado, el coronel de Estado Mayor, el delegado nacional de la Milicia Universitaria, camarada Alvarez Serrano y jerarquías del Partido y del SEU.—Efe.

40 mineros asturianos asisten al curso de capacitación social en Madrid

OVIEDO, 19.—Han salido para

## Churchill habla ante el Senado y la Cámara norteamericanos

Las opiniones aliadas están divididas sobre si los ataques aéreos pueden determinar el derrumbamiento del Eje

Después de perder el dominio del Pacífico y del Indico, Inglaterra sufrió en Singapur el mayor desastre militar de su historia

WASHINGTON, 19.—El primer ministro inglés Churchill ha pronunciado ante el Senado y la Cámara de Representantes reunidos su anuncio de discurso en el que empezó recordando que hace 17 meses se dirigió por primera vez al Congreso de los Estados Unidos en los días de Pearl Harbour.

Al recordar aquel periodo en que las flotas anglo-norteamericanas perdieron el dominio del Pacífico y del Indico informó que los desastres se sucedieron rápidamente y que la Gran Bretaña sufrió en Singapur el mayor desastre militar de su historia. Todo lo cual añadió ha de pagarse.

Dijo que Inglaterra ha de luchar al igual que los EE. UU. contra el Japón, y que harán un gran papel las grandes fuerzas acumuladas en la India. Razonó por la cual han intervenido en la conferencia Wawel y otros altos jefes de la India.

Declaró que en la conferencia de 1942 se evidenció que mientras la derrota nipona no implicaba a Alemania, ésta había de significar la del Japón. No por ello se ha de dejar de operar en ambos frentes y así en el año de 1942 en la distribución de las tareas correspondió a Estados Unidos la mayor responsabilidad de la lucha contra el Japón y en la ayuda a Australia y Nueva Zelanda y a Inglaterra la carga mayor en el Atlántico y en la ayuda a Rusia.

Dobles pérdidas inglesas en mercaderías

Las pérdidas inglesas en mercaderías han sido dobles que las norteamericanas pero en cambio la producción de los astilleros de EE. UU. sobrepasan desde hace seis meses las pérdidas de ambos aliados. Igualmente informó que la destrucción de submarinos excede este año de todos los anteriores principalmente la de los últimos tres meses y aún más de las tres últimas semanas.

Se hundien más sumergibles porque es mayor el número de los que operan

Naturalmente, dijo, ello es debido en alto grado a la gran cantidad de

sumergibles que operan, pero también a las mejoras de las medidas adoptadas.

Churchill expresó que Gran Bretaña lleva la parte principal de la ofensiva aérea contra Alemania maravillosamente ayudada por la aviación norteamericana.

Dijo, que es propósito firme de ambas naciones imposibilitar el funcionamiento en gran escala de la industria de guerra del Eje. Aseguró que las fuerzas aéreas aliadas exceden ya de las de su enemigo y que en la producción de nuevos aparatos es aún mayor la ventaja aliada.

Después de hacer constar que la preparación de aeródromos requiere tiempo el Premier manifestó que están divididas las opiniones aliadas sobre si el empleo de las potencias aéreas puede o no bastar para determinar el derrumbamiento del Eje. Sin excluir medidas de otra índole, afirmó que vale la pena hacer el experimento pero sea cual fuere su resultado todos estamos conformes en que los daños causados al enemigo son enormes.

En el ataque al Japón, todos los aliados están de acuerdo

Insistió sobre la importancia de la acción aérea contra Alemania y declaró que los aliados están de acuerdo en la actualidad de llevar los ataques al Japón. Incumbe a los dirigentes de la guerra separar cuanto antes las dificultades militares, y geográficas e iniciar el sistema necesario y deseable que reducirá a cenizas las ciudades y otros centros de municiones del Japón. Este asunto ha ocupado un lugar importante en las actuales deliberaciones, y los ingleses participarán en este ataque aéreo.

Churchill se refirió después a que el problema actual no es la creación de grandes ejércitos, no la producción en masa de material, cosa que ya está conseguida, sino que es saber cómo se empleará todo esto y por tanto nuestros proyectos deben estar determinados por los objetivos de establecer contacto con el enemigo en condiciones tolerables, en la mayor escala y cuanto antes pueda ser, y ello en todos los sectores donde sea provechoso o en todos los sitios donde sea posible hacerlo.

Dijo que por ello ha vuelto a Estados Unidos acompañado de los altos oficiales, pues la guerra moderna es total, y es preciso que las autoridades profesionales sean dirigidas por los jefes de los gobiernos que conocen no solamente las fuerzas militares sino las políticas y económicas del trabajo.

Churchill anuncia la entrevista con Stalin

Roosevelt y yo --dijo-- esperamos que en fecha no lejana podamos reunirnos con el mariscal Stalin y si es posible con el general Chang Kai Chek, pero no puedo decir cuándo ni dónde.

Entre tanto hacemos lo posible para matener una asociación estrechísima entre todas las autoridades de todos los países comprometidos en la dirección activa de la guerra.

No encontraré mejor y más alentador ejemplo sobre el fruto que dan nuestras conversaciones que la campaña de África del Norte.

Se detiene en detalles sobre la ayuda norteamericana en esta victoria y afirma por último que todas las operaciones en África han costado al adversario entre muertos y prisioneros 950.000 soldados, además de 2.400.000 toneladas brutas de la marina mercante hundidas, y casi 8.000 aviones destruidos. Perdieron igualmente 6.200 cañones 2.350 carros y 70.000 camiones.

Se esperan duros trabajos en todos los frentes

Añade luego que nos esperan sin

embargo duros trabajos no solamente en la zona europea sino en el Pacífico y en la India.

Nos hemos reunido aquí para que dichos trabajos sean bien concebidos y realizados sin perder un solo día. No debemos olvidar que la principal carga de la guerra en tierra la soportan los rusos que tienen en frente a no menos de 190 divisiones.

Hitler trama el golpe al corazón ruso

Hitler reserva sin duda, en su golpe supremo romper el corazón y destruir las fuerzas armadas rusas. Debemos hacer todo lo posible para aliviar a Rusia del peso que soporta en el año presente. No puedo prever y menos predecir cuándo y cómo ganaremos la guerra.

El enemigo es todavía muy potente y posee un ejército enorme

El enemigo es todavía potente y resulta difícil alcanzarlo. Posee un ejército enorme, inmensos recursos y territorios estratégicamente preciosos. Hemos superado, continúa diciendo Churchill, muchos peligros pero un gran peligro es el que la guerra se prolongue indebidamente.

Nadie puede decir qué nuevas complicaciones se presentarían en otros cinco años de lucha. La principal esperanza de Alemania y Japón debe ser una guerra de gran coste, hasta que las democracias se cansen o se dividan. Debemos destruir esta esperanza y desconfiar de todos los proyectos que distraigan nuestros espíritus y nuestras energías de la victoria general de las Naciones Unidas.—Efe.

Londres niega el empleo de objetos explosivos en sus ataques aéreos

LONDRES, 19.—Los círculos autorizados del ministerio del Aire desmienten las informaciones relativas al uso por la RAF de lámpitas, estilógrafos y barras de labios, etc. explosivas.—Efe.

## Chang-Kai-Chek trata de evitar la deserción de sus tropas

En una conferencia con sus oficiales de Estado Mayor se acordó tomar severas medidas

SHANGHAY, 19 (S. E. T.).—Las operaciones japonesas en el lago Tungting al norte de Honan han obligado al mariscal Chang Kai Chek a convocar una conferencia de oficiales entre su Estado Mayor a la que asistieron también el ministro de la guerra Hoyingching y el general Peitsung. Después de la reunión de los oficiales del Estado Mayor de la China de Chang Kai Chek se anunció que para evitar que los miembros de su ejército vuelvan a pasarse al movimiento pacifista del Gobierno nacional se adoptarán severas medidas de vigilancia.

También se sabe que el general Chang Tingweng ha sido nombrado comandante supremo de las fuerzas de Chung King estacionadas en Shansi, Shensi y Honan.—Efe.

Gratitud hacia el Japón de diversos oficiales ingleses

TOKIO, 19 (S. E. T.).—Tres altos oficiales del ejército inglés que se encuentran prisioneros han agradecido a las autoridades japonesas las facilidades dadas para el sepelio del teniente coronel Rodertson.

El teniente coronel Rodertson era comandante de un campamento de prisioneros situado en las cercanías de Tokio, desde mayo de 1942. Atacado de grave enfermedad falleció el primero de abril en un hospital japonés.

Recibió cristiana sepultura. Las autoridades japonesas dejaron asistir a los prisioneros ingleses al sepelio de su jefe.

## LA PRENSA Y RADIO SOVIETICAS GUARDAN SILENCIO SOBRE LA LLEGADA DE DAVIES A MOSCU

En la última página de los diarios moscovitas se publican las noticias de la Conferencia de Wáshington

ANKARA, 19 (S. E. T.).—Hasta ahora todas las autoridades como la prensa, radio y agencias soviéticas guardan absoluto silencio sobre la estancia en Rusia de Davies enviado especial de Roosevelt. También se observa en la prensa soviética gran reserva respecto, a las noticias de orden político procedentes de Londres y Wáshington limitándose los diarios a pu-

blicar los informes militares anglo-norteamericanos.

La conferencia de Wáshington fue comunicada en los periódicos en última página sin ninguna clase de comentarios.

Llama especial atención el hecho de que el resumen político semanal de la Agencia oficial soviética que en general publica los acontecimientos políticos incluso de menor importancia ha pasado por alto la conferencia de Wáshington. Todo lo que ha dado a conocer hasta ahora ha sido la llegada de Churchill a la capital norteamericana, y no obstante noticias de que se habían celebrado en Wáshington algunas conversaciones.—Efe.

EL CAMARADA PAMPLONA Y BLASCO HA HECHO UN NUEVO DONATIVO

A "AUXILIO SOCIAL" Será destinado a los niños que este año harán su primera Comunión

«AUXILIO SOCIAL» no solamente se preocupa de atender a sus asistidos en las necesidades materiales, sino que una de sus mayores actividades es la formación cristiana de los mismos; pues nuestra Obra, constituye una gran familia cimentada en principios y prácticas religiosas dentro de la hermandad de la Falange.

Nunca hemos hecho ni haremos jamás propaganda porque ello está en contraposición con el modo de ser de la Falange, y además porque tratándose de nuestra Obra, son los hechos los encargados de demostrar la verdad de su misión y la justicia de su proceder.

Como corolario a lo que antecede, en el día de hoy y por el camarada PAMPLONA Y BLASCO primera jerarquía de la Falange y autoridad civil, le han sido entregadas al delegado provincial de «AUXILIO SOCIAL», la cantidad de 3.500 pesetas, para sufragar los gastos ocasionados por la adquisición y confección de diversas prendas, para que los niños acogidos en esta Obra puedan recibir por vez primera, el Pan de los Angeles con la dignidad que este acto requiere. «ARRIBA ESPAÑA».

El cabecilla de los rebeldes yugoeslavos, es un herrero condenado varias veces por robo

ROMA, (S. E. T.).—Las autoridades alemanas han encontrado diversas documentaciones que revelan interesantes detalles sobre la actuación del bandido y cabecilla de los rebeldes yugoeslavos, camarada Tito. Este individuo es un herrero llamado Josip Broz, de 50 años de edad. Numerosas veces cayó en manos de la policía acusado de robos y otros delitos y a pesar de haber saqueado una iglesia fue amnistiado en el año 1928. Posteriormente se dedicó a la política y en el seno del partido comunista fue nombrado miembro del Comité Central de Belgrado en el año 1934.—Efe.

Italia procede contra el comercio clandestino de artículos de primera necesidad

ROMA, 19 (S. E. T.).—Continuando la campaña iniciada la policía ha detenido a un carnicero, un fabricante de jabón y un campesino por contravenir las disposiciones sobre el racionamiento y comercio clandestino. Los detenidos ingresaron en un campo de concentración. Otras 13 personas fueron arrestadas en Bolonia por análogos causas sometiéndolas a proceso.

En Milán quedó a disposición de la policía el dueño de una droguería por la venta clandestina de aceite y arroz a precios abusivos. El establecimiento fue clausurado.

También en Padua fue detenido un molinero por no haber entregado la harina correspondiente al trigo molido. El molino fue confiscado.

Finalmente en Ancona se clausuró un establecimiento de venta de tejidos procesándose a su propietario, un judío que dispone de una fortuna de varios millones. Este individuo es reincidente pues ya fue condenado en otra ocasión por venta a precios abusivos.—Efe.

Cuatro monjas resultaron muertas en el ataque aéreo inglés a Reggio Calabria

ROMA, 19 (S. E. T.).—Durante los últimos ataques aéreos ingleses contra la población civil de Reggio Calabria resultaron muertas cuatro monjas que cuidaban de un asilo. Las bombas arrojadas por los aviadores enemigos hicieron explosión cuando las religiosas intentaban poner a salvo a los niños que se hallaban bajo su custodia.—Efe.

En Esmirna se verificará el día 28 un nuevo canje de prisioneros italianos

ROMA, 19 (S. E. T.).—Para el 28 de mayo ha quedado fijado un nuevo canje de prisioneros de guerra italianos e ingleses.

El canje tendrá lugar al igual que la última vez en Esmirna.—Efe.

Muere la esposa de Poincaré

PARIS, 19 (S. E. T.).—En la villa de su propiedad en París ha fallecido el miércoles por la mañana la viuda del que fue presidente de la República francesa monsieur Poincaré.—Efe.

Se prepara un nuevo canje de prisioneros

ESMIRNA, 19.—Se ultiman los preparativos para el quinto y último intercambio de prisioneros ingleses e italianos.—Efe.

Se prepara un nuevo canje de prisioneros

ESMIRNA, 19.—Se ultiman los preparativos para el quinto y último intercambio de prisioneros ingleses e italianos.—Efe.

Se prepara un nuevo canje de prisioneros

ESMIRNA, 19.—Se ultiman los preparativos para el quinto y último intercambio de prisioneros ingleses e italianos.—Efe.

Se prepara un nuevo canje de prisioneros

ESMIRNA, 19.—Se ultiman los preparativos para el quinto y último intercambio de prisioneros ingleses e italianos.—Efe.

Se prepara un nuevo canje de prisioneros

ESMIRNA, 19.—Se ultiman los preparativos para el quinto y último intercambio de prisioneros ingleses e italianos.—Efe.

Se prepara un nuevo canje de prisioneros

ESMIRNA, 19.—Se ultiman los preparativos para el quinto y último intercambio de prisioneros ingleses e italianos.—Efe.

Se prepara un nuevo canje de prisioneros

ESMIRNA, 19.—Se ultiman los preparativos para el quinto y último intercambio de prisioneros ingleses e italianos.—Efe.

Se prepara un nuevo canje de prisioneros

ESMIRNA, 19.—Se ultiman los preparativos para el quinto y último intercambio de prisioneros ingleses e italianos.—Efe.

Se prepara un nuevo canje de prisioneros

ESMIRNA, 19.—Se ultiman los preparativos para el quinto y último intercambio de prisioneros ingleses e italianos.—Efe.

Se prepara un nuevo canje de prisioneros

ESMIRNA, 19.—Se ultiman los preparativos para el quinto y último intercambio de prisioneros ingleses e italianos.—Efe.

CRONICA DE PARIS

SADISMO BOLCHEVIQUE LA BURGUESIA, instrumento de su propia muerte

Por Juan Pedro LUNA

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo).

PARIS, 19.—Ante el Tribunal militar de Bruselas comparecen los acusados por la muerte del gran periodista Paul Colin y se pone al descubierto el mecanismo de las fuerzas terroristas. No hay duda que en Sofía, como en Bruselas y en París, estamos en presencia de la última invención soviética, de una prolongación de la sombra del Frente Popular que descompuso el mundo y facilitó la guerra.

Armand Fraiteur, el principal acusado, tenía 16 años cuando se rompieron las hostilidades. No fue entonces soldado y sólo toma las armas—la pistola del asesino—cuando le moviliza Rusia. Al verle, frente al Tribunal, una gran sorpresa se apoderó de la asistencia, porque en vez del mercenario vulgar reclutado en los bajos fondos o del fanático empujado por el ideal, se encontraba con un muchacho de 19 años, elegante, de maneras distinguidas, el ejemplar típico del hijo de buena casa, porque Fraiteur pertenece a una acaudalada familia de Bruselas. Anonadado, declara: «Ahora me remueve la conciencia, porque sé lo que es matar a un hombre».

Esta conciencia que se revela ahora, cuando se da cuenta de los móviles que perseguían los incitadores, no se manifestó al enrolarse por desocupación y curiosidad, más que por otros sentimientos, en el grupo en que militaba un vago, conocido suyo, llamado Javier. Este le propuso el ingreso diciéndole que era una organización denominada «Frente de la Independencia» para castigo de traidores. Fraiteur preguntó de qué traidores se trataba y al saber que no iba a enfrentarse con militares ni con miembros de organizaciones para-militares, lo que resultaba peligroso porque poseen armas, se defienden y, al mismo tiempo, atacándose se exponen a la pena de muerte, se tranquilizó, aceptando. En efecto, es menos arriesgado matar a un paisano. Esto explica Fraiteur, con su voz sin timbre, algo sorda, con el acento de los barrios burgueses de Bruselas y sonoridades valonas. También preguntó si «aquello» tenía

en una estación de tranvías, víctima humilde, designada para acostumbrar al asesinato a los nuevos reclutas. Cobran éstos, como en Francia, ochocientos francos mensuales, dos cartillas completas de alimentación, producto de los robos a mano armada que se cometen en las Alcaldías para allegar fondos a la causa comunista. «Marco» dice al Tribunal: «No soy un asesino, sino un desgraciado y me negué a tirar contra el pobre Fonsny». «¿Y por qué no se retiró del grupo?» Porque una vez en él ya no se puede salir sin peligro de muerte...» Se reservaba al burguesito para otro atentado, que no llegó a consumar, contra el coronel Von Coppenolle y su torpeza le valió a «Max» serias recriminaciones y amenazas.

En efecto, el coronel sólo resultó herido y esto no lo perdonan los jefes del Komintern. Javier dijo: «Procura acertar otra vez, si no...» El sadismo bolchevique se manifiesta en toda su crueldad, eligiendo precisamente un miembro de la casta que luego ha de exterminarse y parar en las fosas soviéticas como ejecutor de sus primeras acciones, que luego han de degenerar en guerra civil.

Al joven «Max» se le encarga la supresión brutal de Paul Colin, director de «Cassandre» y del «Nouvel Journal», presidente de la Asociación de Periodistas Belgas, polemista de clase, historiador de la casa de Borgoña, que abandonando los archivos, sale a la palestra con todo el ímpetu de su temperamento. Se presenta a «Max» una misteriosa emisaria que se hace llamar «Susana» y cuyo acento eslavo recuerda ahora, que al fin llega a comprender, y es «Max» el que, con las espaldas guardadas por «Marco», y «Luis» acechando en la puerta del periódico, en una calle solitaria de un barrio apartado, dispara sobre Colin, que, terminada la tarea diaria, sale a reintegrarse a su hogar donde le esperan mujer e hijos. Nervioso, «Max», tira todo el cargador y cae también Gaston Bekeman, amigo de Colin. Luego huyen aprovechando la confusión de los primeros momentos, pero «Max» olvida su bicicleta, pide a los cómplices que vayan a buscarla y éstos no se atreven porque oyen el ruido de una motocicleta y temen que sea la Policía...

Brilla, en todo, una técnica perfecta, un método y una disciplina que denotan la mano férrea de los jefes ocultos de la organización. «Qué se propone el Frente de la Independencia?» pregunta uno de los jueces. «Max» no lo sabe concretamente y adivina que fue instrumento de la organización comunista, que está ya harta de exponer a los suyos, y los reserva para una ocasión solemne, y utilizan a los retoños de esa burguesía, que Drieu la Rochelle calificaba de soñadora, y se revela criminalmente estúpida en su torpe obcecación.

Ante el pelotón de ejecución se desploman los cuerpos de los condenados a muerte por el Tribunal militar de Bruselas, asesinos y víctimas al mismo tiempo. Un burguesito bruselés, poco inteligente, de los que en Bélgica se llaman «smokeleers», derivado del inglés «swing» traidor inconsciente de su raza y de su casta...

CRONICA DEL FRENTE RUSO

Triunfo del sol en Rusia

Por Fernando TORRES

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

FRENTE DEL ESTE, 19.—Rusia, país de los más terribles contrastes, nos enseña estos días el resplandor de un sol nuevo y distinto que nadie sospechaba pudiera brillar sobre esta triste tierra. Después de las lluvias mil que, como dice nuestro refranero castellano, aguaron los días abrileros pasados, ha nacido sobre las trincheras y sobre los campos en guerra un sol blanco y limpio que va secando la tierra y endureciendo los campos que así se preparan para resistir el avance de las formaciones militares en el verano próximo. Con el sol hemos sentido nosotros también la alegría de algo conocido y que parecía definitivamente roto para nuestros ojos. Si fuera únicamente el cielo nuestro horizonte, podríamos imaginar que estamos junto a los verdes maizales guipuzcoanos dorando nuestras carnes en el trigo seco de Castilla la Vieja. Pero al bajar los ojos a la tierra vemos la misma casa de siempre, el mismo grupo informe que se alza a lo lejos de la ciudad extraña—San Petersburgo—, recordándonos la precisa medida de nuestra existencia militar. Estamos en Rusia, combatiendo; acabamos de perder el color blanco del invierno y el color de una primavera embarrada. Durante algunos días, seguramente muy pocos, vamos a disfrutar de este sol y a soñar un poco con nuestra tierra. Pronto llegarán los calores de un verano agotador, las plagas enormes de mosquitos; y siempre, ayer, hoy y mañana templan nuestros nervios los diarios avatares de la guerra que nunca se detiene más que para volver con más violencia en la jornada siguiente.

Yo debiera escribir de la guerra y hablar de los últimos combates. Quizá lo haga porque siempre será

conveniente recordarlo. Pero hoy, que brilla sobre nosotros un sol espléndido, prefiero hablar de lo que para nosotros significa esta novedad. La guerra es siempre la misma: dura, violenta, alegre, apasionada y prajada. La guerra lo es todo en nosotros, pero es también nuestro pan diario y no sólo de pan vive el hombre. Nada hay como la trinchera para despertar en el corazón de los hombres los más sinceros sentimientos. Junto a la verdad de la vida y de la muerte, que son, sin bisutería literaria ni floreos connoto romántico, lo cotidiano y lo normal, nacen en el soldado el sentimiento de la belleza, se valora como nunca la amistad transformada en entañable camaradería se respira de verdad y con la tranquila seguridad de quien no va a ser engañado; la guerra es, sin duda alguna, la escuela más humana y auténtica que Dios ha dispuesto para los hombres, y nuestra guerra, la que realizamos, aquí, en Rusia, contra el comunismo es justa y sincera porque defiende entidades permanentes y entre ellas esa misma humanidad que buscamos y que es la clave de nuestra existencia como españoles y como católicos.

Cuando se es soldado y se llega a serlo por una convicción moral y por una razón histórica no cabe la interpretación grosera que de la guerra es capaz de hacer un remaque cualquiera. A nosotros, españoles en Rusia, nos basta, en lo material, unos días, sólo unos días de sol al año, para sentirnos siempre alegres y dispuestos a continuar la empresa comenzada.

Por eso he escrito yo, hoy sobre el sol nuevo que alumbramos estos días el frente ruso.

EDITORIAL

Vitalidad del régimen

Nada proclama con más precisión la bondad y la eficacia de nuestra política, la vitalidad y la pujanza creadora de nuestro régimen como sus obras, ya que es en ellas donde gana expresión real y tangible, en una magnífica concreción de anhelos logrados y de tantos otros en vías de logro, todo lo que hay en él de ansia de elevación llevada adelante a través de una situación erizada de dificultades, lo que destaca más aún la magnitud del esfuerzo, en una acción continuada y tensa con exclusión absoluta de toda vana y frondosa palabrería en el viejo estilo, piroteada retórica en la que brillaban para un inmediato y oscuro languidecer entre la indiferencia y olvido de los mismos que alumbraban su existencia precaria, las más tentadoras promesas. «Nuestro régimen—Franco lo ha reiterado en uno de sus recientes discursos—es poco amigo de palabras, aunque la palabra sea el don divino para entendernos y comprendernos; nuestro régimen prefiere la clara y concluyente dialéctica de los hechos; gusta del diálogo y escueto lenguaje de las obras de estas obras que patentizan la ejecución fiel de nuestra doctrina», de un credo político que va calando, por imperativo de la verdad de que es portador, en lo más vivo y en lo más hondo de la conciencia española.

Y así vemos, asomados a la realidad gozosa de esta España unificada y libre, cómo poco a poco se va levantando, por el común esfuerzo de

los españoles, la grandiosa fábrica de la Patria grande: vemos desaparecer—porque nuestra justicia, la justicia social y humana de la Falange no admite su existencia, vocera del criminal abandono de los que, por no sentir el espalazo de la necesidad en la propia vida, cerraban los ojos y el alma a las ajenas necesidades—las cuevas inundadas, las casacas miserables para dar paso a las sanas y alegres de nuestra hermandad falangista. Y contemplamos la llegada a las entrañas de tierras abrasadas por la sed—sed de agua y sed de abandono de siglos—«del oro líquido» del riego para hacerlas féculas y útiles a la Patria, la producción intensificada y la economía robustecida. Y ella en un clima de seguridad y de confianza, entregados afanosamente a la tarea de «recuperar el tiempo perdido», unidos en un solo haz para la conquista de un destino común.

Sabe el pueblo español que estos avances del régimen, que estas felices realizaciones que surgen aquí y allá responden a la inspiración y a la voluntad de Franco; he ahí las clamorosas demostraciones de adhesión y de gratitud que recibe en su peregrinar por los lugares todos de la Patria para recoger sus aspiraciones, para vivir sus anhelos, para seguir ganando—Caudillo de los españoles todos—estas magníficas batallas de la Paz, mientras vigila los horizontes del mundo, cara a un futuro en el que España ha de ocupar, por derecho indiscutible, el puesto elevado que le corresponde.

CARTA ABIERTA A HERBERT, expresidente de los EE. UU.

Por LUIS VALLTERRA

Muy señor mío: Hace algunos meses que el azar trajo a mis manos su reciente libro titulado «Los problemas de una paz estable», obra realizada en colaboración con el conocido diplomático Hugh Gibson. No tengo por qué ocultar la curiosidad que se apoderó de mi ante un libro en que se trataban de sentar las bases de una paz estable y permanente, bajo un punto de vista norteamericano, sobre todo al comprobar que su contenido estaba garantizado por dos firmas calificadísimas dentro de la política exterior de los EE. UU.

La decepción ha seguido a la curiosidad, sin embargo, y tras larga espera en que declinaba tícidamente el deber de replicar a las afirmaciones que en su libro se hacen, en favor de firmas más autorizadas que la mía, tomo sobre mí la responsabilidad de contestar, si no todos, al menos ciertos puntos de vista recogidos en su obra y que atañen directamente a la soberanía y a la historia del continente europeo.

Es cierto, señor profesor, que en tanto los hombres se sienten animados por ideales y creencias luchan por defenderlas, y no lo es menos que la guerra es cruel. ¿Pero habrá que deducir de ello la necesidad de extirpar todo brote espiritual e ideológico en los hombres para alcanzar una etapa de paz permanente? Su libro se lanza abiertamente por una contestación afirmativa que, aparte de su posibilidad de ejecución más o menos utópica, nos merece las más duras censuras toda vez que acepta la negación ideológica circunscrita exclusivamente a los países enemigos. ¿Es un sistema muy cómodo y muy infantil de resolver los problemas internacionales?

Nosotros que, sin alardear pueril y propagandísticamente de libertades humanas y respetos mutuos, elevamos la dignidad del hombre a la cima de lo espiritual en virtud de su doble finalidad de salvación individual y colectiva, nos enfrentamos resueltamente con esta posición que no dudamos en calificar de retrógrada e infrahumana.

Si negamos al hombre su videncia espiritual ¿qué le queda de su carácter humano y trascendente? ¿De qué sirve esa libertad, propugnada en su libro, si no hay ideas en que exteriorizarlas? Realmente nos produce estupor hallar una afirmación de tan irrealizable contextura en una obra dotada de rigor científico. Resultaría inexplicable y absurda de no atribuirle a un «lapsus» de sus autores exaltados quizá por la fiebre de los acontecimientos actuales.

También se llevan a cabo en esta obra deducciones bélicas ante las cuales no podemos por menos de sonreírnos en vista de la infantil ingenuidad que las rige. «Las guerras por ideologías resultan más crueles que las de conquista o explotación»—señala en uno de sus párrafos—. «Y menos cómodas» podía haberse añadido. En efecto, señor profesor, no es lo mismo luchar contra un pueblo fuerte y preparado para la lucha, que contra grupos indefensos y dotados de una embrionaria civilización. Por lo que a nosotros respecta estamos conformes con este aserto. Pero como el mandato imperativo de nuestra Historia y la concepción que tenemos de la vida nos liga a lo árduo, lo difícil y lo áspero nos vemos precisados a abandonarle en su más práctica postura, desde luego, pero disconforme con la ley de nuestra raza. Respetando, empero, sus ideas (los españoles respetamos al antagonista porque amamos la lucha) creemos necesario apuntar que en las guerras no se dilucida exclusiva y primordialmente la hegemonía política y económica de unos pueblos sobre otros—conclusión que se obtiene en su obra—sino el triunfo de una civilización enmarcada en una cultura frente a otra opuesta.

El concepto subyugante de «paz estable», que reza en el título de este manual, queda malparado con la simple lectura de sus primeras páginas. ¿Cómo admitir, señor profesor, que se proponen alcanzar una etapa de paz justa y estable los que afirman literalmente que «nuestro propósito debe tender esta vez, no solamente a establecer gobiernos representativos, sino a sustentarlos año tras año en las naciones enemigas»? Ignorábamos que amenazar a todo un continente con la pérdida de sus respectivas soberanías nacionales fuese un programa de paz y mucho menos que contase con garantías de estabilidad. ¿Para qué conceder, señor profesor, la amplísima libertad individual que se propugna en su libro, si a ese hombre, al que se le denomina libre, le está prohibido mantener «determinadas» ideas y no solo esto sino también intervenir en la órbita política nacional? Cuando las medidas que se adoptan al concluir las guerras van acompañadas del carácter indefinido, en cuanto al tiempo es señal de que la pendencia y la injusticia continúan latentes. Y en este caso ¿podemos calificar de paz estable un estado temporal de opresión armada?

La historia, la raza, las costumbres y todo aquello que de más permanente tiene la vida de los pueblos es caprichosa y arbitrariamente arrojado en su libro. El inconsciente jugueteo de los comisionados en la funes-

TRUDY BORA la estrella internacional, en «99 MUJERES CONTRA 3 HOMBRES», gran espectáculo. Muy pronto en Nuevo Teatro

ta y extinguida Sociedad de las Naciones, es elevado al pedestal olímpico de la nueva paz como tema crucial del éxito. Se sienta la afirmación, en diferentes párrafos de su obra, de que es preciso «crear» nuevos Estados en Europa, añadiendo que «esta» desmembración del continente europeo en pequeñas naciones alcanza un grado de gran conveniencia. ¿Conveniencia para quién? No lo será para Europa, rota o maltrecha en mil desgarrones y supeditada a los mandatos de otros continentes fuertes y unidos. Sería pues, una paz de América para América. Esto es volver completamente del revés la doctrina de Monroe que por los americanos fue calificada de justa cuando se trataba de la emancipación del Nuevo continente. ¿Habrá dejado de serlo cuando sus efectos se trataban de aplicar a Europa? Si esto es así, hemos de reconocer, señor profesor, que se trata de una justicia bien artificiosa y acomodaticia, por cierto.

Algo semejante unido a una evidente contradicción se refleja en aquellas páginas que tratan de las naciones que figuran dentro del programa de reivindicaciones de la U. R. S. S. De este modo reconoce expresamente el principio de justicia que motivó la independencia de estos pueblos a raíz de la guerra del 14 al 18 y poco después hace una entrega graciosa y displicente de estos despojos nacionales al bolchevismo. ¿Acaso es que las bases nacionales que daban matices de justicia a aquellos Estados no subsisten hoy? Siempre hemos creído, señor profesor, que no es lícito ni humano transformar en moneda hábil el pago de compromisos internacionales la vida y el porvenir de pueblos libres.

Por no hacer interminable esta réplica a su obra «Los problemas de una paz estable» quedamos aquí en suspenso el resto de nuestras objeciones que, por desgracia, son numerosísimas. En resumen, señor profesor, su libro establece una paz falseada que no es otra cosa que la imposición arbitraria y tiránica de unos pueblos eternamente vencedores sobre otros eternamente vencidos. Se despide atentamente.

Tells. de IMPERIO Dirección... 1576 Administración... 1570

MELODIAS ETERNAS

Una película de la categoría de «Vuelan mis canciones» por Conchita Montenegro y Gino Cervi. Hoy jueves de moda. Estreno en

NUEVO TEATRO

origen comunista y cuáles eran sus jefes. A lo primero, se le juró por Stalin, el carácter puramente belga y, en cuanto a lo segundo, nada se le pudo decir, porque el mismo Javier lo ignoraba. No le extrañó que en el pequeño grupo recibiese el nombre de Max y que Javier adoptase el de Luis. Otros dos reclutas entraron, dos obreros parados, André Bertulot, que fue llamado Marco y Mauricio Raskin, bautizado en la célula con el nombre de Roberto.

En el primer atentado, el joven burgués no interviene y son «Marco» y «Luis» los que acechan y matan cobardemente por la espalda a un modesto periodista bruselés, que se significó siempre en los periódicos de derechas. Luis Fonsny, cae

T. Pérez Hernández Medicina General Enfermedades del Aparato Digestivo RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7 Teléfono 1533

Francisco Gamazo Médico Puericultor Enfermedades de la infancia. Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioleta e Infrarrojos Consulta diaria de ONCE a UNA San Pablo, núm. 8 TELEFONO 1647

Ruiz de la Cuesta ESPECIALISTA EN garganta, nariz y oídos. Ha trasladado su clínica a Santa Clara 22 (entrada por la PLAZA FERNANDEZ DURO, 1). Teléfono 1412 (187)

ANALISIS CLINICOS MEDARDO RIVERA CAÑO Ha abierto de nuevo su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS (bacteriológicos, serológicos, sangre, jugo gástrico etc.) HEROES DE TOLEDO, 14. Teléfono 1427 (85) ZAMORA

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra. GESTORIA JUNQUERA especializada en expediente de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA DIRIJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL Santa Clara, 30 al 34. (Frente al Banco de España) Teléfono 1611, ZAMORA.

EN TODAS las edades es utilísimo el Elixir Sáiz de Carlos EN LOS NIÑOS para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición. EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarlo para que las funciones digestivas se realicen normalmente.

En todas las edades es utilísimo el Elixir Sáiz de Carlos EN LOS NIÑOS para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición. EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarlo para que las funciones digestivas se realicen normalmente. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Dr. Seirul-lo RIÑON Y ORINA Santa Clara, 18 Zamora

Miguel Hernández Lozano MEDICO-DENTISTA SANTA CLARA, 6 PRINCIPAL ZAMORA (242)

JOSE MARIA DE CASTRO MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO RAYOS X Metabolismo Basal San Andrés, 10. Teléfono 1367 Zamora

# NUEVA ESPAÑA

HOJA ESPECIAL DEDICADA A LA COMARCA DE BENAVENTE • SE PUBLICA TODOS LOS JUEVES

TEMAS RURALES

## CONCURSOS DE GANADO

Por Martino MARTIN DEL RIO  
(VETERINARIO)

En su afán de encuadrar a España en las normas del propio perfeccionamiento, la Dirección General de Ganadería tuvo el acierto de ver, estructurar e imponer estos concursos que sistemáticamente vienen destacándose en servicio patrio con el beneplácito general y progresando en suntuosidad por todas las provincias españolas hasta culminar en el admirable de Sevilla, que de una manera especial elogia la Prensa nacional y extranjera.

Nos ha llegado el turno, organizado por la Junta provincial de Fomento Pecuario se celebrará un Concurso de asnal-garañón, yeguas de vientre, vacuno, cerdos y aves en Benavente.

Mozo, ven. Cuando otros cavan y vuelan, nosotros tenemos que hacerlo más hondo y remontarnos más alto. Este es nuestro deseo y motivo de gran alegría porque hace mucho tiempo sentimos el dolor de una ganadería raquítica que nos degrada y anhélamos «que la ciudad tomara la misión rectora de civilizar el campo» a fuerza de procedimientos técnicos que han sido la salvación de otros países, no tan bien dotados por Dios de cielo y tierra como el nuestro.

Un Concurso de ganados es una cosa muy seria, es siempre una lección provechosa y encierra una generosidad. Esto no todos lo comprenden, porque hemos vivido siglos despreciando el campo en un país como el nuestro eminentemente agrícola y donde parecía un signo de distinción ignorar cuanto con él se relaciona.

Universalmente se nota un saludable retorno a la tierra y en ella se buscan orientaciones mejores para la grave confusión humana que ha hecho crisis en esta época. Nosotros tenemos que ponernos a la cabeza, destacando en aristocracia científica el trabajo rural.

Con labradores ignorantes no se-

## La fiesta de San Isidro

Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado en el año actual, la festividad de San Isidro Labrador con festividades religiosas organizadas por la Hermandad de Labradores de nuestra Ciudad.

En la mañana del día 15 en la Iglesia Parroquial de San Juan del Mercado, se celebró misa solemne con sermón a cargo de don José Gutiérrez, párroco de Renuera, quien en sencillas palabras cantó las glorias del Santo Agricultor.

En el ofertorio de la misa, la Regiduría local de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, hizo oferta al Santo, de flores y frutos de la tierra, depositados al pie del altar por camaradas afiliadas a la organización.

Por la tarde, con gran concurrencia de fieles, se verificó la acostumbrada procesión de bendición de los campos, que fué presidida por el Regidor Síndico suplente, camarada Cachón López en representación del señor alcalde, alférez de Infantería señor Nave en representación del comandante militar de la plaza y los camaradas Cordero Serrano, Muñoz Madrigal y Fernández Santiago como miembros directivos de la Hermandad.

Hasta las diez de la noche, se celebró en la Plaza de España un animadísimo baile.

rá posible nuestra grandeza, porque ello encarna una industria ruin sin posible comercio campesino; el índice cultural de los pueblos aumenta consumiendo carne. Sin ir a remotas civilizaciones, hoy nos lo demuestra Dinamarca y el Japón en su impetuosa incorporación al progreso. A mayor consumo de carne más perimetro acusan nuestros soldados en las cajas de recluta, disminuyendo el número de tuberculosos en los hospitales.

Con los métodos de explotación ganadera que seguimos nos quedamos muy atrás. Tenemos la visión de razas superiores, capaces de intervenir como factores de mejora sobre éstas que causan nuestra ruina. El remedio ni es difícil ni está en la Cochinchina. Radica en tu propia mano; está representado en esos ejemplares magníficos que han resistido secularmente a toda degeneración o surgen en belleza, al menor cuidado, cuando deja de pesar sobre ellos una acción torpe. Ellos son dignos de premio y puedes tener el orgullo de lucirlos porque pregonan tu destreza evidenciando el ejemplo que debes exponer al técnico para que te devuelva la enseñanza proyectada en reglas fecundas.

Un animal es un conjunto de factores diferentes, modificables en el tiempo por la acción del medio. Cuáles debemos suprimir, corregir o aumentar para lograr los supertipos animales de donde salgan las razas adecuadas a cada región atendiendo a nuestras necesidades alimenticias, agrícolas y militares requiere el esfuerzo unido de todos en servicio alegre y evidente a la Patria. Tenemos que trabajar con tesón y conocimiento de causa para poner a España a la altura de sus enormes posibilidades forestales, agrícolas y pecuarias.

Daos cuenta de esto: Eran tan famosas y apetecidas las razas de nuestra península que han intervenido en cruce de mejora para la formación de las razas selectas del mundo. España fué por excelencia país de conejos. La gallina castellana negra—también llamada zamorana—origina la menorquina, que da lugar a la famosa «minorque» que los anglo-sajones han catalogado como propia. Las horcas caudinas que pasamos en la derrota de Basilea consistieron en exportar a Francia «merinos» de nuestra ganadería lanar con los que formaron los farnceses razas de fama mundial, cumpliéndose los intentos de Trudrain, Dauhenton y Dangeviller,

## MELODIAS ETERNAS

Una película de la categoría de «Vuelan mis canciones» por Conchita Montenegro y Gino Cervi. Hoy jueves de moda. Estreno en

## NUEVO TEATRO

documentados respectivamente en Hacienda, Biología y Agricultura. Francia cifraba su salvación en poner técnicos a la cabeza mientras nosotros padecemos secularmente señoritos analfabetos. Ved la diferencia: ellos exponían entonces razas mejor formadas cada vez, mientras nosotros veíamos con dolor que el hambre y la infección devoraban nuestra cabaña, pagando a la muerte centuplicado el tributo que le negáramos al perfeccionamiento.

Igual que Francia con los merinos, los ingleses aprovecharon nuestra raza caballar que hoy también

está diezmada, los anima es llevados a las tierras descubiertas por los hombres magníficos de nuestra conquista, forman hoy la base más firme de la economía americana, que cuidadosamente explota su hacienda agrupándose los ganaderos en sindicatos mientras nosotros padecemos el intermediario que en su afán de lucro establece un tráfico de delito y estraperlo entre consumidor y productor.

Gran lección y más esperanza encierra este posible resurgir agropecuario que nos llama inexcusablemente a tareas intensas que no podemos dejar para más tarde. Todo el tiempo que perdieron las generaciones pasadas en simplezas, sin darse cuenta que el agua turbia de los ríos era una sangría nacional que tenía remedio con árboles, lo tenemos que ganar con seriedad caminando alegres con la mirada puesta en la cima.

En este castro magnífico que cerró la Asturias a toda invasión y abrió Castilla a todos los anhelos, se va a librar una batalla contra la ignorancia. Campesino: no faltes a ella como soldado; no sabes qué rendimiento grato tiene la leche de tus vacas, ni la acidez de tus tierras, ni los perimetros ni índices u otros factores de raza que deseas lograr, ni qué aves te empeñan, ni, ni... tantas cosas que puedes aprender gratuitamente en un concurso de ganados que es siempre, LECCION, ARTE, GENEROSIDAD.

Sé un peñalín en tan noble causa, inscribiendo tu ganado en el próximo CONCURSO DE GANADOS REGIONAL DE BENAVENTE.

## La sesión del Ayuntamiento

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta Ciudad el día 12 del actual mes de mayo, se adoptaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Autorizar a don Claudio Alonso Gullón, para ejecutar obras de reparación en su bodega de la calle Santa Catalina.
- 2.º Autorizar a don Eutiquiano Ferreras Iglesias, para ejecutar obras de apertura de huecos y sustitución de puertas en su vaquería de la calle Sinoga.
- 3.º Autorizar a don Macario Sanz García, para que bajo la dirección del aparejador municipal haga obra de reparación de la acera frente a su casa de calle General Moral.
- 4.º Autorizar a doña Benicia González, para la colocación de un rótulo anunciador en el balcón de la casa que habita de la calle José Antonio Primo de Rivera.
- 5.º Autorizar a don Lorenzo Díez Vizán, para construcción de una casa de nueva planta en la plaza de Teleforo Benito.
- 6.º Darse la Corporación por enterada de los acuerdos adoptados por los representantes de los Ayuntamientos interesados en el Canal del Esla, en su última Asamblea de Villaquejada y que se dé exacto cumplimiento a los mismos.
- 7.º Autorizar al Depositario interino para su asistencia a cursillos de ampliación de estudios organizados por el Instituto de Estudios de Administración Local.

## Interesante velada teatral

El cuadro de Arte Lírico, de la vecina ciudad de Astorga, interesante agrupación de aficionados al arte teatral, quiso hacer expresión de su afecto a Benavente, y el pasado día quince celebró en el Gran Teatro una velada teatral, a beneficio de la Junta pro-fomento de la Semana Santa.

Hemos de decir en verdad, que si bien en determinados medios, que conocían a la agrupación astorgana, se esperaba su actuación con verdadera expectación, en general se consideraba como uno de tantos grupos de aficionados, que por pura cortesía arrancan el aplauso.

Así el lleno del teatro, si bien fué muy estimable —palcos y plateas en su totalidad, más de dos terceras partes de general y unas quince filas de butacas— no alcanzó a la totalidad de las localidades.

Fueron personas, que más acudieron a corresponder a la galante visita de los astorganos, a devolverles en un aplauso el saludo que traían a nuestra ciudad, a cumplir con una misión

de delicadeza para las bellas maragatas, que con tanta insistencia habían expresado su deseo de actuar ante el público benaventano.

Se alza el telón, y el presidente de la agrupación, señor Aragón, en nombre y representación del señor alcalde de Astorga a quien urgentes ocupaciones de última hora impidieron su asistencia, dirige un atento saludo al pueblo benaventano, que es correspondido con nutridos aplausos y repetidos vivas a ambas ciudades.

A continuación es presentada «La casa de los crimenes», sainete cómico de Muñoz Seca y García Alvarez en la que Rosarito Vega, Mauricia Castro, Concha Carmina, Pedro Gómez e Isidro Montes realizaron una labor muy estimable.

Comienza la representación de la obra fuerte del programa «La del Sotol del Parral», zarzuela en dos actos de Carreño y Sevilla, con música de Saotullo y Vert, y desde el primer instante, desde que el telón es alzado y suenan los primeros compases de la excelente orquesta, el público se da cuenta de que no se encuentra ante un ensayo más, ante una actuación más de aficionados más atentos a pasar un buen rato, que a ejecutar arte, que se halla ante una agrupación lírica, que ha sabido poner toda su alma en el cometido que voluntariamente se impuso.

A medida que la obra avanza, el cuadro astorgano va adueñándose de la voluntad de los espectadores. Hay arte, verdadero arte, en todo y por todo.

La orquesta magníficamente dirigida, los coros plenos de colorido, de movilidad, de perfecto conjunto plástico, de naturalidad, soberbiamente afinados.

El vestuario y la decoración, presentados con verdadero lujo.

Los actores: ¿quién fué el mejor? Difícil nos es el decirlo, no lo sabemos, no conseguimos establecer grandes diferencias.

Todos ellos admirables: Aurita Rodríguez en su papel de Aurora, Sorcorrito González en el de Catalina, Prudonio Nistal en el de Germán, Marcelino Viforcos en el de Miguel, Santiago Rivas en el de Damián, Agustín Alonso en el de tío Sabino, Pedro Gómez en el de tío Prudonio, Antonio García en el de Bruno, Antonio Seuqueros en el del Padrino, Nieves Fernández en el de la Madrina, Enma Canseco en el de una moza... todos, absolutamente todos, muy bien, a la altura de profesionales de la escena, sabiendo cubrir su falta de costumbre, sus defectos de aficionados con una voluntad puesta íntegramente al servicio del arte.

Esta magnífica labor, encontró, no podía por menos, su justa recompensa en un público que se entregó totalmente a los forasteros, que les aplaudió constantemente que hizo bisar todos los números musicales, que supo en suma hacer justicia al derroche de disciplina y de arte, que nuestros visitantes hicieron.

Magnífico día fué éste, de hermandad entre las dos ciudades, magnífico día que deseamos ver repetir. ¿Cómo? ¿Con una devolución de visita?...

## Cartetera municipal

Plazas de Guardia Municipal

De conformidad a la autorización concedida a este Ayuntamiento por el excelentísimo señor director general de Administración Local, y a acuerdo adoptado por la Corporación en sesión de 5 de mayo, se anuncia público concurso para la provisión en propiedad de dos plazas de la Guardia Municipal de este Ayuntamiento, sujetándose a las siguientes condiciones:

1.º El sueldo asignado al cargo es el de 2.728'37 pesetas anuales.

2.º Dichas plazas corresponden a los siguientes turnos: Una al de ex-combatientes y otra al de huérfanos y personas económicamente dependientes de las víctimas nacionales de la guerra y de los asesinados por los rojos.

Si no hubiera número suficiente de solicitudes en los turnos anunciados o de individuos declarados aptos, serán provistas las plazas en los turnos siguientes, de conformidad a lo determinado en la ley de 25 de agosto de 1939 y su Orden complementaria de 30 de octubre del mismo año.

3.º El plazo de presentación de instancias, documentación exigible, forma de celebración de ejercicios, y en general, todas las condiciones para la celebración de este concurso, serán las determinadas en el edicto publicado por esta Alcaldía en el B. O. de la provincia de 1.º de abril de 1942, que se declara parte integrante de este anuncio.

## SANCIONES

Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, han sido impuestas las siguientes sanciones:

A Eusebio Castañón, 500 pesetas por pronunciar frase irrespetuosa para un paso de Semana Santa.

Por el señor alcalde, se han impuesto las siguientes sanciones:

A Aurestino Rabadán, 25 pesetas por romper un árbol del camino del Cementerio.

Al director del Colegio de 2.ª Enseñanza, 25 pesetas por hacer daños en los jardines del paseo de Ramón y Cajal una alumna interna.

A Santos Lorenzo, 25 pesetas por desobediencia de órdenes sobre colocación de puesto de venta en la vía pública.

A Julio Maniega, Araceli Iglesias, Fernando Prieto, Cosme Cocco, Aniceto Fernández, Vicente Sierra, Constantino Almena, Maximino Mayo, Luciano Rubio, Agustín Sivarez, Mariana Fernández, Vicente Otero, Víctor Herrero, Jacinto Bermejo, Leonarda Rodríguez, Félix Riego, Mauricia Martín, Lorenzo Otero, Leonardo Rodríguez, Crispín Castañón, Consuelo Enriquez, Jacinta Otero, Julio López, Leonardo Rodríguez, Eloy Otero, Eladia Almanza, Antonio Carretero, Santiago Rodríguez, y Angel Casado, 5 pesetas a cada uno por cometer sus hijos reiteradas faltas de asistencia a las escuelas.

## Comunión Pascual

El pasado domingo, día 16, con la acostumbrada solemnidad se celebró el piadoso acto de administrar la comunión pascual a los enfermos de la parroquia de Santa María la Mayor, saliendo la procesión a la que asistieron numerosísimos fieles, del expresado templo, a las ocho y media de la mañana.

Fuó presidida por representaciones de las autoridades locales y del Movimiento.

A la misma hora del próximo domingo, día 23, se verificará igual solemne acto, de administración de la comunión pascual a los enfermos de la parroquia de San Juan del Mercado.

## DOCTRINA DE LA FALANGE

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad, son valores eternos e intangibles; pero sólo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

JOSE ANTONIO

## Ferias de la Ascensión

El próximo jueves, día 3 de junio, se celebrará la de ganados caballar, mular y asnal. Los días 5, 6 y 7 de junio, la de ganado vacuno.

Estas tradicionales ferias, son las más importantes de Castilla.

Asistir a ellas es tener garantizada la venta del ganado.

Acudir a ellas es tener la seguridad absoluta de adquirir los ganados que interesen.

## ¡MUEBLES!

Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos, ARTÍCULOS PARA VIAJE - - - OBJETOS PARA REGALOS «EXTENSO Y VARIADO SURTIDO» En el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2 ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ QUEIPO DE LLANO, 11 BENAVENTE (Edificio de Teléfonos)

## MANUEL GRANDE, S. A. BENAVENTE (Zamora)

Fábrica de chocolates, galletas, bombones, caramelos, grajcas, turrones y Confitería, Cerería y bujías esteáricas. Torreificación de cafés y almacén de coloniales

LA SOLEDAD Fábrica de Harinas VIUDA de LUIS MORAN Teléfono, 17 CAMIONES DE ALQUILER Se hacen portes a precios económicos Carretera de La Coruña BENAVENTE

La Pura Fábrica de Harinas Nuevo procedimiento Buhler HERMINIO GARCIA BENAVENTE

Radio-Batería «Autobat.» Bici-cicletas- Accesorios y Repuestos Reparación de automóviles y maquinaria Montaje de los gasógenos «Mané» GARAGE GUERRA JOSE LOPEZ SANTIAGO BENAVENTE (Zamora) Teléfonos 72 y 104.

# ANDALUCIA Y FRANCO

## LOS MILAGROS DE GRANADA

POR GIMENEZ CABALLERO

### El milagro de la lengua

De Almería a Granada volvimos por Motril. Motril nos recibió con letreros que decían: «Motril replica una parada». Y además con otro aviso más contundente: Unos cohetazos tan tremendos que parecían bombas de cuatro mil kilos.

«Los de Motril —dijo alguien—son así, en sus caríños y sus odios. A Franco se lo comen de entusiasmo. Pues bien; antes de la guerra, a cierto famoso socialista granadino que vino aquí a dar un mitin, le ataron a un ronzal y le tuvieron toda la noche en un pesebre».

Ascendimos hacia Granada por Vélez de Benaudalla, Beznar, Paudul... Un fino cordobés que iba con nosotros comenzó a recitar toponimios locales que sonaban a moro: «Gúéjar, Gájar, Guájar-Fondon, Guájara-Faragüit, Ogijares...»

—Indudablemente el sonido de la j es árabe en España.

—Esa fue la opinión de nuestros humanistas clásicos: Nebrija, Valdés, Aldrete. Sin embargo hay quien cree que ese sonido Velar es de origen germánico y fue traído a España por Carlos V en el siglo XVI.

—Eso sería milagroso por lo repentino.

—Es que aquí todo es milagroso. Aquí en Granada se dio el milagro de conservarse la lengua de los visigodos entre los mozárabes (cristianos de la quinta columna) hasta la Reconquista, hasta hoy...

—¿Hasta hoy?

—Sí. En Granada perduran aún pueblos de nombre CALLEGO Y ASTURIANO ANTERIORES A LOS ARABES. Y que parecen salir hoy a recibir jubilosamente con su latín al galaico Franco en esta segunda reconquista: «Pampaneira, Capileira, Junqueira, Beila, Portugos, Castel de Ferro...» Ya lo reconoció el propio historiador Ben Jaldun hacia 1374 en un pasaje que parece escrito en futuro honor del Caudillo: «La lengua árabe en Granada no es árabe puro porque se ha dejado vencer por «lo gallego» y por «lo franco».

### El milagro de la raza

La carretera seguía flanqueada de ternes falangistas. Inmóviles y tiesos como armaduras.

—¿Habéis observado que ninguno de estos granadinos —y en general andaluces— vestidos de falangistas tienen tipo moruno?

—¡Y es verdad! Se ha necesitado una cosa tan sencilla como vestir al pueblo ibérico de camisa azul, boina colorada, pantalón negro, correa y guante blanco para europeizarlo. ¡Quién hubiera dicho que en eso estaba el secreto! Dos siglos de «europeizantes» para lograr una fórmula occidental a España y sin conseguirlo. Los enciclopedistas de Carlos III trajeron suizos y alemanes a Sierra Morena y fracasaron. Los progresistas vinieron con el Liberalismo y les salió un ciempiés. La Institución Libre de Enseñanza trajo la filosofía kantiana —y les explotó en una revolución marxista (sin contar que su mejor expositor Morente se hizo al fin sacerdote)... En cambio nosotros con un instinto milagroso por lo inocente — hemos dado en el quid visitando a nuestros íberos de falangistas. Mirad: todos parecen soldados arios y medievales de una Cruzada.

—Pero es que además Granada, contra lo que cree la gente, tiene poca sangre oriental. Según Simonet de 200.000 almas que había en 1311, sólo unas 500 eran de raza árabe.

—Yo he observado —aseveró alguien— que muchos granadinos conocidos tienen perfil de estatua clásica.

—Esta tierra es taumaturgica y milagrosa.

### El milagro del agua

A los pocos pasos de los secarrales almerienses, otro milagro es el del agua granadina.

Nieve eterna del Mulhacen: cascadas alpujarreñas: agua con oro del Darro: agua de Lanjarón en botellas: noria y acequias del Genil: surtidores del Generalife: albercas de la Alhambra: fuente del Avellano... Granada es la cultura —más que el cultivo— del agua. Es el milagro del agua.

Esto se ha dicho muchas veces. Ya lo sabemos. Pero lo que no suele decirse es que tal Técnica del agua no es en Granada oriental: sino europea, renacentista, del tiempo de Navagiero. Hay que dar la batalla al empalagoso, peligroso e interesado Orientalismo romántico de Granada.

La Alhambra —vista por el yanqui Irving o el francés Chateaubriand o pintada en grabados de 1837 por Drawings para «The tourist in Spain» de Thomas Roscoe—pudo parecer un refugio del Oriente medieval agazapado en España esperando a los delirios de las solteras inglesas, a la bohemia parisina de Gautier o a mister Ford. Pero la verdad es que cuando la Alhambra y el Generalife se construyeron como están hoy allá por el siglo XIV, ya las auras y la Técnica del Renacimiento habían penetrado en Granada.

En la Técnica del Agua granadina existen ante todo, problemas de ingeniería y de geometría que una mentalidad oriental no hubiera resuelto jamás.

Los refinamientos de intimidad y soledad, en el jardín de Lindaraja tie-

### Deliciosamente tontos

por Amparito Rivelles y Alfredo Mayo. Estreno sábado en

### TEATRO PRINCIPAL

nen mucho más que ver con la lírica amorosa de Provenza y del Petrarca con las casidas mulsumanas. Además, todo el ordenamiento del Agua, en su rumor, obedece en el Generalife a una orquestación sinfónica tan compleja y pluritónica que es contraria al monotonismo, a las melismas y los sincopados del canto hondo mogrebi. El Agua en los jardines alhambrenos tiene «melodía», línea constructiva.

Y lo mismo sucede con la famosa arquitectura nazari. En ella se adivina la lucha de un fondo ario —que ama lo escultórico y lo pictórico— contra una religión como el mahometismo que odia la escultura y la pintura y las prohíbe. Los arquitectos granadinos ya que no podían tener cuadros buscaron con los aljibes enmarcar el paisaje en lienzos vivos, en vivas plásticas de un país con figuras al fondo: estampas y perspectivas auténticas colgadas de las paredes de yeso. Los calados de los muros —al filtrar la luz lo hacen como mantillas blancas de mujer o encajes sobre la carne. Las esclavas bañándose en la Alberca debieron ser más un espectáculo helénico que damasceno.

Si Granada resistió tanto a los Caudillos españoles es porque se había españolizado, europeizado y combatía con armas semejantes. Los Reyes Católicos tuvieron que prohibir los desafíos en los palenques de Santafé entre caballeros moros y cristianos Porque las fuerzas habían llegado a un punto muerto y nunca había victoria decisiva.

Lo que hay de oriental en Granada es su capacidad de ensueño, de transirse, de olvidar la vida y lo misional de la vida. El agua de Granada —no en su técnica sino en su narcosis, en su arulllo y adormecimiento debió romper los nervios de los últimos nazaries. Por eso los pétreos cristianos

Reconquistadores y victoriosos enseguida opusieron —al encanto fatal del Agua granadina — el milagro cristiano de la piedra.

### El milagro de la Piedra

Frente al Agua, la yesería, el encaje, el ciprés, el azulejo, el mirto, el jazmín y la sensualidad de los Benalmares — aquellos Reconquistadores que bajaban desde la rocas de Galicia y de Asturias y del Pirineo y del Guadarrama y de Gredos — opusieron las piedras ciclópeas de la catedral: las piedras bramantinas del Palacio de Carlos V: las piedras emportaladas y haráldicas de las Casas señoriales: las piedras platerescas de parroquias, conventos, hospitales, cartujas y municipios.

De ahí que Franco — Caudillo reconquistador — al llegar a Granada bajo un frenesí de sol y de polvo — no se dirigió a alamedas donde cantase el ruiseñor entre arrayanes, tuyas, rosas y bordoneo del agua: no a reposo alguno de un Salón de Comares o al fresco Patio de los Leones o al mirador de Lindaraja — sino a las piedras católicas, majestuosas y robustas de la Placeta de la Pasiega: al Templo que, como un Castillo de Dios, guardaba en un sacro misterio las Tumbas alertas de la Unidad de España: la Consigna secular de los Reyes Católicos: el mármol y el alabastro de Isabel y Fernando: el Haz y el Yugo del misticismo nacional. Ante los que el Caudillo de esta nueva Unidad española recibió otra Espada de Reconquista, la de San Fernando por manos del alcalde granadino. Como en Huelva recibiera la Espada del Cid.

Y este Caudillo que es de piedra pirenaica: de roca montañosa — que resiste los soles del sur por horas y horas y los fríos y lluvias del norte y todos los cansancios sin pestañear — no pudo por menos, en la umbría milagrosa y marmórea de la Real Capilla, resistir a su propio corazón, al agua del corazón que son las lágrimas. Y sobre su faz de piedra — los ojos se le humedecieron. Isabel y Fernando acababan de confiarle la Defensa unitaria de España. Porque si Isabel y Fernando habían al morir renunciado a todo panteón dinástico (al primitivo del Naranco: al medieval de León: al posterior de Covarrubias: al cesareo del Escorial) y pidieron ese puesto de peligro para sus cenizas que era la frontera granadina, clavando allí sus cuerpos como lanzas históricas junto a los de sus hijos Felipe el Austriaco y doña Juana — entre mármoles renacentistas e italianos del maestro Florentín: entre águilas, yugos, flechas y profetas — fue: para esperar que su obra no se hundiera ni perdiese nunca. Para gritar el secreto inmortal del genio de España perennemente: lo CATOLICO, lo ROMANO-AUSTRIACO frente al Oriente, frente al Africa al fin vencida tras siete siglos. El Caudillo blandió la espada como en un secreto juramento. Y un angustioso estremecimiento corrió por nuestra sangre. Y por toda la Catedral. Franco ya no parecía el mismo cuando salió de aquellas piedras significativas y milagrosas. Parecía un gido por siglos de historia y de combate.

ARTESANOS, TRABAJADORES AUTÓNOMOS, MODESTOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES: EL SUBSIDIO LEGAL DE VEJEZ NO OS CORRESPONDE, PERO EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION TIENE, PARA VUESTRO BENEFICIO, PENSIONES DE RETIRO QUE PUEDEN CONTRAERSE EN SU RÉGIMEN DE LIBERTAD SUBSIDIADA.

SOLICITAD INFORMES EN LA DELEGACIÓN PROVINCIAL, SITA EN AVENIDA DE VÍCTOR CALLEGO NÚMERO 9.

### ¿Qué le ha parecido Zamora...?

# Lo que opinan Enrique del Corral, Jesús Vasallo y Julio Rodríguez

No hace aún muchos días, cuando las fiestas de Semana Santa, se ha concentrado en Zamora un buen grupo de zamoranos que, desde hacía algunos años, no habían puesto sus pies en su querida capital. Naturalmente, esas mejoras — grandes o pequeñas — y esos cambios — más o menos sensibles — que durante los últimos años han sido llevados a cabo en la ciudad y que a nosotros casi, por fuerza de costumbre, nos han pasado desapercibidos, a ellos les produjeron admiración y asombro.

Sabedores de ello y con el deseo de saber cuáles de las diferencias existentes entre la ciudad de ayer y la ciudad de hoy, les han parecido más estimables y cuáles hubieran deseado ver realizadas, les hemos hecho una simple indicación a la que ellos, generosos y espléndidos siempre que de algo relacionado con Zamora se trata, han respondido minuciosamente como verá el lector si llega hasta el fin de estas líneas que, indudablemente constituyen, una curiosa e interesante sección:

### ENRIQUE DEL CORRAL, PRESTIGIOSO PERIODISTA. REDACTOR DE "A B C" DE MADRID. DICE:

Había pasado bastante tiempo — no me hagáis de ciros cuanto, para no sentir la vergüenza de la ausencia — hasta que yo volví a Zamora, con ocasión del viaje del Caudillo — hito de fervores imborrable.

Y de entrada en mi vieja ciudad, un tono alegre me llenó el ánimo. El tiempo, que podía haber transcurrido inoperante, bien aprovechado estaba. Yo no voy a decirlo en esto y en aquello mejoró Zamora — con minuciosidad diseccionadora de pesadéz inaguantable. He de abarcar el conjunto — entre otras razones por la del espacio — con un abrazo de enamorado. Porque tras el tiempo de mi ausencia, ha sido toda la ciudad la que ha cobrado un empaque de urbe modelo. No quiero, claro, caer en pendartería de desorbitar los hechos y las cosas y las calles y las plazas por pasión localista mal entendida, no. Zamora no es una ciudad de amplias avenidas umbrosas y de largas calles «standard». Y ahí está su acierto. En conservar, mejorando, como una Ciudad castellana precisa y preciosamente. No es posible andar por ella mil metros sin detenerse ante un románico extasiador o pararse ante la vista de una perspectiva única. Y si no habed el recorrido Catedral-Avenida de Requejo, por ejemplo (creo que es la mayor distancia) y mirad si no hay estas maravillas que cortan nuestro paseo: La Magdalena, parada obligada. Balborraz, paisaje maravilloso. Santiago, románico purísimo. Avenida, empaque de recta castellana con dosel de cielo infinito. ¿Y los Momos? me diréis ¿que se ven desde la calle citada? Acaso...



Y ahí voy yo, precisamente, Y que nadie se ofenda, si en este balance de mejoras observadas por mí hay una que quisiera haber visto, y no está. Y es necesaria, hasta por la más elemental de las dignidades zamoranas. El Viejo palacio de los Sanabria, joya magnífica, tiene un baldón. ¿No habéis visto un letrero, clavado sobre la piedra milenaria que dice groseramente «Frutería»? Pero además, y esto es lo esencial — la joya de esa fachada sin parigual en España, no puede verse en todo su esplendor, porque un jardín de poco gusto hurta la perspectiva del Palacio a que aludo, desde la calle de Santa Clara, que es desde donde podría ser admirada. ¡Qué bella plaza resultaría si se suprimiera ese jardín o se le sustituyera por uno de plantas enanas, que realizase el valor de las piedras de la Casa de los Momos! Y quitar el basamento de lo que fue estatua de Fray Diego de Deza, y que la Horda — ¡cómo me acuerdo del día; parece que fue ayer! — arrojó entre orgía de gritos al río Duero. Y rehacer base y busto en otro lugar indicado.

Para mí, (quizá sea una obsesión, ese Palacio de los Sanabria, requiere una reparación. ¡Qué buen sitio para la Jefatura y Servicios de la Falange! Sin embargo, me figuro — a mí me horrorizó mirar puertas

adentro — seguirá siendo posada ¿no? O cuadra, a lo peor...

Pero dejemos esto, que no sé si será de mi incumbencia. Es que quiero tanto a Zamora, que me duele ver en ella esos abandonos. Sin embargo hay ufanías dignas: la urbanización de la Avenida de Portugal; el rotundo acierto de suprimir el arco de la Independencia, bastión absurdo del tráfico rodado que venía de Valladolid y dar entrada al casco de la capital por la Avenida. ¡Eso sí que es un acierto plausible! Porque la perspectiva desde el Alto de Requejo hasta la calle de Santa Clara, tiene que ser, a poco que se la cuide, espléndida. Carretera, parque y calle, a manera de prólogo precioso, hasta perderse en las páginas románticas de mi Zamora añorada, a la que como más se la quiere, es dejándola un tiempo y volviendo a ella. ¡Entonces sí que se sabe de todo el valor de sus piedras y de toda la hidalguía de sus hombres y de toda la belleza de sus mueres! — Enrique del Corral.

### JESÚS VASALLO, JOVEN Y DESTACADO PERIODISTA. REDACTOR JEFE DEL DIARIO "LEVANTE" DE VALENCIA. NOS RESPONDE:

¿Sabéis lo que son seis años fuera de Zamora, amándola profundamente, sintiéndola viva y perenne en el corazón y respirando con avidez sus horas, por medio de la Prensa, a través de la distancia? Pues entonces podréis imaginar el gozo íntimo que ha embargado todo nuestro ser, cuando tras una larga peregrinación ferroviaria por los paisajes más dispares — huerta bella y caliente de Valencia, soledad agobiadora de la Mancha, inmenso mar humano de Madrid, y trigales ondulantes junto a calladas murallas de Castilla — hemos revivido entre un tráfigo incesante de emociones, nuestras mejores jornadas de la Semana Santa. ¿Cómo no decir, saltando de júbilo la pluma, que todo en Zamora nos ha parecido magnífico, creciente, en rápida línea de progreso y de superación? Sin que se pierda su esencia de capital hecha carne de Historia — y esto ya es una virtud encomiable — se está llevando a cabo una excelente obra de alineación, construcción y adecantamiento — la gran calle abiertá sobre la antigua Avenida de Requejo es un ejemplo — que merece los más cálidos elogios. Y paralelamente a ella, se desarrolla una extraordinaria actividad del comercio y de la industria, con la ampliación de negocios y la apertura de otros nuevos — cines, cafés, etc. — que modernizan la ciudad, haciéndola cada vez más grata, agradable y acogedora.

Esto con ser bastante, no es sin embargo nada, comparado con el auge que deseamos y esperamos para Zamora y que tomará con la terminación de las grandes obras de los Saltos y el ferrocarril a La Coaña. Y cuando la Semana-Santa sea lo suficiente conocida, para lo cual es necesario que nadie se duerma y que se lleve a cabo la propaganda necesaria. ¡Nos dolió en el alma ver este año en Madrid carteles de las Semanas-Santas de Sevilla, Málaga, Granada, Murcia, Cartagena, Bilbao, Valladolid y otras ciudades, ante una completa ausencia de la de Zamora! Que el año venidero se subsane este descuido y que las solemnidades — continuamente brillantadas con la salida de sorprendentes procesiones — se vean más concurrentes que nunca, por lo que hacemos los votos más sinceros.

Quienes en la lejanía sentimos la nostalgia de la ciudad amada, seremos los voceros de sus cualidades y sus méritos. Y ojalá que cuando la gracia del azar o el juego firme de nuestra voluntad marquen la hora de nuestra próxima visita, encontremos otra vez en ella una nueva fisonomía, signo evidente de florecimiento y de esplendor.

### JULIO RODRIGUEZ, REDACTOR DEL DIARIO "LEVANTE", EXCELENTE PERIODISTA Y MAGNÍFICO COLABORADOR DE IMPERIO. AFIRMA:

Para el zamorano que ha residido largo tiempo fuera de esta ciudad, lo primero que observa al entrar en la calle de Santa Clara es un incremento enorme del comercio; tiendas nuevas, vistosos escaparates, diminutos establecimientos, montados con muy buen gusto y de repente, un gran alarde en las instalaciones como si entre los comerciantes de esta ciudad se estuviese librando un record de superación. Naturalmente esto da como resultado un embellecimiento de la capital en sus vías más céntricas.

Y como contraste de este afán materialista — aunque en él se transparente la finura del espíritu castellano — es muy agradable contemplar algunos bellos rincones zamoranos que han sido subrayados en su tipismo y en su encanto secular, por lindos y recoletos jardines. Así la plaza del Magistral Erro, el atrayente rincón de San Gil. El Parque de Mola queda como recuerdo vivo cuando se toma el tren para abandonar de nuevo la ciudad que nos vio nacer.

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS Director: J. Rivera RAYOS X De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS Teléfono 1354.-Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Caja General de Ahorros Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo DOMICILIO SOCIAL SALAMANCA, Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad) Sucursal de ZAMORA: San Andrés 22 (edificio de su propiedad) Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora

APARATOS PARA ALUMBRADO ELECTRICO De Comedor, de Sala, de Pasillo, de Despacho. — Desde 13 ptas, a 3.000 Doscientos modelos, predominando los modelos económicos NOVAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28. — (Frente al Banco de España)

CHATARRA DEPOSITO REGIONAL COMPRA VENTA DE MAYOR Y MENOR PASO DE LAS TRES CRUCES, NUMERO 7 y 9 ZAMORA

Banco Español de Crédito CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas RESERVAS..... 90.258.000 400 Sucursales establecidas en España y Marruecos Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorros. Depósito y Custodia de Valores. Descuento y Negociación de letras, etc. SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

# PREGON DE LA FALANGE

Frente de Juventudes

Delegación Provincial  
Sección Femenina

Se pone en conocimiento de las Margaritas encuadradas en las Falanges Juveniles de Franco, que la Tarde de Enseñanza se celebrará hoy jueves, en el local destinado al curso de Enseñanzas Especiales, situado en la calle de Pelayo número 8, a las 5 en punto de la tarde.  
Las Flechas la tendrán en el Cuartel de Martín Alvarez, San Andrés 42, a las 6 y media de la tarde en punto.  
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Zamora a 20 de mayo de 1943.  
La regidora provincial.—V.º B.º El jefe provincial del Movimiento.

## Necrología

### Camarada Francisco Gutiérrez Rivero ¡Presentel!

Se cumple hoy día 20, el séptimo aniversario de la muerte de nuestro querido e inolvidable camarada Francisco Gutiérrez Rivero, Camisa Vieja de la Falange y primer Caído glorioso de los Camisas Azules zamoranos, asesinado vilmente por la horda marxista que intentaba imponerse por el pánico y el terror, utilizando procedimientos criminales que demostraban bien a las claras sus propósitos y sus instintos.

La noche del 20 de mayo de 1936 no será olvidada fácilmente por los zamoranos, porque en ella comenzaron a comprender cuál era el porvenir que esperaba a España de seguir por los trágicos derroteros que entonces era llevada.

La muerte del camarada Gutiérrez Rivero, fué un aviso para todos y su sacrificio como el de tantos otros camaradas asesinados con vileza y alevosía, fueron el acicate que decidió a todos los espíritus sanos al alzarse para salvar a la Patria.

Hoy, la Vieja Guardia zamorana se reunirá en la iglesia de Santa Clara a las nueve y media de la mañana para asistir a una misa que será aplicada por el eterno descanso de su alma y a la que están invitados todos los camaradas y fieles en general. Después de la misa, un grupo de camaradas de la Vieja Guardia se trasladará al Campamento para depositar una corona de laureles frescos en la tumba del camarada Gutiérrez Rivero y elevar ante ella unas oraciones por su eterno descanso.

A las nueve de la mañana y organizada por los familiares del glorioso caído, —a los que una vez más reiteramos nuestro sentimiento— se celebrará otra misa aplicada por su descanso eterno en la misma Iglesia.

## Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Basilia Martín y señor Pini-la Olea.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

**CUPON PRO-CIEGOS**  
SORTEO DEL DIA 19º  
EL NUMERO PREMIADO ES EL **531**

**¡ATENCIÓN!**  
¿Dónde puede comprar los mejores pescados recibidos por los vagones frigoríficos diarios? Sólo en la Pescadería **LA VIGUESA**  
Peso exacto. Servicio a domicilio. Grandes surtidos de pescados y mariscos.  
Bernardo García Guerrero (El Rojo)  
Pl. España, 1. Esquina a General Aranda

## Notas de sociedad

### Natalicio

El hogar de nuestro estimado amigo y querido camarada Jacinto González Alonso, director y propietario de la emisora local «Radio Zamora» y destacado industrial zamorano, ha visto aumentada la felicidad que ordinariamente en él reina con la venida al mundo del primer hijo del matrimonio, varón para colmo de la dicha que próximamente con las aguas bautismales recibirá el mismo nombre que su padre.

Al felicitar al buen amigo Jacinto a su distinguida esposa doña Silvia Díaz Garayo que al igual que el recién nacido se encuentra en perfecto estado de salud, damos también la enhorabuena al abuelo don Jacinto González Justel deseando al niño una larga y venturosa existencia.

### Nuevos hogares

#### Enlaces BUENO-PASCUAL y PASCUAL-ALVAREZ

A las once en punto de la mañana del día de ayer, en la Iglesia Parroquial de San Martín del pueblo de Molacillos, contrajeron matrimonio los jóvenes José Antonio Bueno Calahorra, de Madrid especialista de aviación y heroico ex combatiente de la División Azul con la bella y simpática señorita Resurrección Pascual hija del laborioso agricultor del vecino pueblo don Ruperto Pascual Lozano y Pedro Pascual, hermano de Resurrección con la agraciada y simpática señorita María Teresa Alvarez hija de doña Agueda Pérez.

Bendijo ambas uniones el párroco de Molacillos don Santiago Manzano, apadrinando la señorita Bonifacia González, pariente de la novia y don Benjamín Gras amigo íntimo del novio a la primera de las felices parientes y a la segunda la señorita María Francisca González pariente de la novia y don Manuel Pascual primo del novio. Firmaron las actas don Vicente Madrigal, sargento del Arma de Aviación y nuestro camarada y particular amigo Antonio Durán, inspector provincial de Ex-combatientes de la División Azul. Los numerosos invitados, entre los que figuraban los camaradas José Jiménez, agente del Cuerpo General de Policía de Madrid sus compañeros Felipe Franco, Manuel Ramos, acreditado industrial de Madrid y su colega Alvaro García, don Fernando Enrique pariente de Resurrección y Pedro acreditado industrial de Benegiles, don Teodoro Matilla también industrial y vecino de Coreses y don Gumersindo González pariente cercano de María Teresa. Todos fueron espléndidamente obsequiados.

Tanto a los recién casados como a sus familiares le expresamos nuestra sincera y cordial enhorabuena deseándole a los primeros una feliz y larga vida en su nuevo estado.

**Se alquilan y se venden** amplificados gramolas para baile  
**JULIO PORTOS** Balborraz, 62.

## SUBASTA DE PASTOS

Junta Local de Fomento Pecuario de Fuentesauco  
El día 1.º de junio próximo y hora de las doce, se procederá a la subasta de los pastos de rastrojera y hoja de viña, bejo el pliego de condiciones que se halla expuesto en referida Junta.  
El presidente (445)

**SE VENDE**  
La finca denominada Plaza de Toros en esta ciudad de Benavente, con josa y demás dependencias ajenas a tal finca. Para tratar con el procurador de Benavente, TORIBIO MAYO BARRIOS. (21-n)

## FUTBOL MILITAR

### Ayer salió el equipo del Toledo 26 para Oviedo y Gijón

#### SOBRE EL ESTRIBO DEL TREN DICEN...

Fuimos a la estación para recoger las últimas impresiones de los interesantes encuentros que en Oviedo —el día 21— y en Gijón —el 29— disputarán los componentes del equipo Regimiento Toledo número 26, y nos encontramos ya en los confortables asientos del vagón a todos los elementos del conjunto.

No se podía negar que en un departamento viajaban futbolistas, porque el eco de las canciones juveniles se dejaba sentir. Cánticos de triunfo de estos muchachos que disputarán en el campo Buenavista y en Molinón, los dos puntos a cada uno de sus enemigos denominados en esta ocasión Regimiento 32 Milán y Regimiento 40 Simancas. Hacemos acto de presencia y nos recibimos... con un barullo enorme. Todos quieren hablar al mismo tiempo. Gritan y por fin Marín jefe de equipo —se ofrece a contestar el interrogatorio.

—¿Que le parecen los encuentros? Son difíciles, pero hay que luchar denodadamente para vencer. Al partido de Gijón le temo más.

—¿Entonces?..

—No le deje terminar. Puede decir que vamos como siempre en posesión de una elevada moral y con las miras puestas en el triunfo.

—De tí depende en gran parte de los demás. Eres el encargado de... pedir salyo-conducto a todos los balones. Conque tú sabrás lo que haces.

Se nos acerca Valiente, y al oído muy quedo me susurra:

El gol que le prometí, tengo que marcarlo.

—Todos sonríen, menos Ferrández que medita pensando en los rectángulos de juego designados para estos encuentros. Y es que aquellos céspedes de hierba han sido pisados por los mejores jugadores de todas las épocas. Y eso pesa mucho. Hay que presentarse ante un público inteligente en la materia.

Les estrecho a todos la mano cuando ya el bolido de hierro tosiendo bocanadas de humo, inicia su marcha como si fuese fatigado.

Desde el estribo aun me gritan: Volveremos victoriosos.

Y agitando los brazos, al aire una canción deportiva de reto y triunfo, en las caras reflejando el optimismo absoluto, van perdiéndose en la lejanía. Se deja de sentir el vocerío y yo vuelvo pensando en esos bravos jugadores del Regimiento Toledo 26, que una vez más caminan dispuestos a que sus colores se mantengan imbatibles.

Que la suerte le acompañe y hoy recibamos la fausta noticia de un tanteo victorioso.

QUIEN SEA

## ONDAS MISTERIOSAS

Emocionante estreno por Laurence Olivier, el creador de REBECA, el domingo en **NUEVO TEATRO**

## El precio de las cartillas individuales

Se pone en conocimiento del público que por haberse rectificado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes los precios de las cartillas individuales de racionamiento, éstos serán los siguientes:

Cartillas de tercera categoría, infantiles y provisionales VEINTICINCO CENTIMOS EJEMPLAR.

Cartillas de segunda categoría UNA PESETA EJEMPLAR.

Cartillas de primera categoría DOS PESETAS EJEMPLAR.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Zamora, 19 de mayo de 1943.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

## POLVOS "SALUD"

Sobre-alimento para toda clase de GANADO Y AVES (230)

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**Ventas**  
**SE VENDE** la casa número 2 de la calle de San Andrés esquina a Balborraz. Informes Baldomero Andreu, corredor de Comercio. General Sanjurjo, número 1. Zamora. (407)  
**SE VENDE** coche Studebaker semi-nuevo y bien calzado. Razón, Moreno 7; Z. mora. (419)  
**SE VENDE** turismo 5 plazas, 6 cubiertas. 160 por 40 nuevas. Celvo Sotelo. 22. (440)  
**SE VENDE** casa-con extenso patio en la calle de Félix Bonifaz. Razón Gutiérrez Rivero, 25. (441)  
**VENDE** molino maquillero, sito en San Esteban del Molar. Para tratar Cuesta del Hospital, 16. Benavente. (443)  
**SE VENDE** un vacillar de diez heminas en el término de Benavente. Para tratar con Miguel Fernández en Santa Cristina. (444)  
**SE VENDE** la casa que fué propiedad de don Bernardo Velbuena Mañanas, sita en la calle Obispo Regueras, con fachada a la plaza de San Juan. Para tratar con don Félix Velbuena, en Benavente. (24-n)  
**SE VENDE** una casa, plaza Calvo Sotelo, donde tiene la carnicería

comisaría General de Abastecimientos y Transportes  
Delegación provincial de Zamora

## MUY IMPORTANTE

### Entrega al público de las cartillas individuales de racionamiento

A fin de que el público pueda retirar sus cartillas individuales con la mayor facilidad, esta Delegación Provincial ha dispuesto en los locales de su domicilio (Ramos Carrión, 34), tres mesas distribuidoras que estarán numeradas con las cifras 1, 2 y 3, en las que se entregarán las cartillas a los titulares según el calendario siguiente:

DIA 20  
Mesa n.º 1: del 1 al 444 inclusive  
Mesa n.º 2: del 445 al 888 id.  
Mesa n.º 3: del 889 al 1332 id.

DIA 21  
Mesa n.º 1: del 1333 al 1776 inclusive  
Mesa n.º 2: del 1777 al 2220 id.  
Mesa n.º 3: del 2221 al 2664 id.

La numeración a que se hace referencia, es la que corresponde a las cartillas familiares, en vigor en la actualidad.

## GUÍA RELIGIOSA

**MAYO 20 JUEVES**  
SANTORAL: Bernardino de Sena, cf.; Basilia, vg. Alejandro, Aquila, Plantilla, mrs.; Anastasio, Teodoro, obs., cfs.

## CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 y 8'30 de la mañana. Santo Rosario a las 7 y media.  
San Lázaro.—Misa a las 8,30 y 9.  
San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media.  
San Vicente Mártir.—Misa a las 8,30, 9 y 10, en la capilla de Nuestra Madre.

A las 8 de la tarde Corona Dolorosa en la capilla de Nuestra Madre.  
Santiago.—Misa a las 9,30 y 10.  
San Frontis.—Misa a las 9.  
Lourdes.—Misa a las 8,30.  
San Juan Bautista.—Misa a las 8 y media, 9 y media y a las 10. Rosario a las 8 de la tarde.

Santa Clara.—Misas a las 8,30 y 9.  
Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media.  
Marinas.—Misas a las 8,30 y 9.  
Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media.  
Sanjuanistas.—Misa a las 8.  
Magdalena.—Misas a las 7,45 y 8,30.  
Tránsito.—Misas a las 8,30 y a las 9.

San Torcuato.—Misas a las 8, 8 y media, 9 (solemne) 9 y media y 10.  
Exposición, Rosario y Novena a Santa Rita a las 8,30 tarde, con sermón, Bendición, Reserva y Cánticos.  
Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30.

San Esteban.—Misas desde las 7 y media hasta las 10. Rosario todos los días a las nueve de la tarde, con exposición de S. D. M. y Cánticos.

**Dr. Luélmo Avedillo**  
Ex-Médico residente del Real Sanatorio del **Guadarrama**  
Consulta diaria de Enfermedades **DEL PECHO**  
PLAZA DE SAN GIL, 7 TELÉFONO 1674  
**RAYOS X**  
consu. rdo. 158

**Garantía y seguridad en sus cosechas con**  
**Abono químico orgánico «CEPEDA»**  
(231)

**Junta local de Fomento Pecuario de Villalazán**  
El día 2 de junio a las doce de su mañana, se procederá a subastar los pastos de espigadero y hojadero de este término municipal con arreglo al pliego de condiciones que está en este Ayuntamiento a disposición de quien le interese.  
Villalazán, 15 mayo 1943.—El presidente, Jerónimo Margello. (438)

**Se venden**  
Huevos para incubar de las razas LEGHORN y NEGRA CAZES. LLANA y pollitos de las mismas. Igualmente se vende paja de maíz. Granja Avícola, La Pavona. Benavente. (27-n)

La sesión municipal de anoche

# El Caudillo expresa su gratitud a la Corporación

## El Ayuntamiento cederá terrenos para la construcción de una nueva COCINA DE HERMANDAD

### El Alcalde, camarada Cirac, sale para Madrid

A las diez menos cuarto de la noche se reunió ayer bajo la presidencia del camarada Cirac Laiglesia y en segunda convocatoria, la comisión permanente de la gestora municipal para celebrar sesión ordinaria.

Abierta la sesión con la lectura y la aprobación del acta de la anterior sesión se dio lectura a la liquidación de los gastos originados por la participación del matadero municipal en la industrialización de las reses lidiadas; el pasado domingo por los ex-combatientes de la División Azul, acordándose hacer donación de la cantidad que se aproxima a las quinientas pesetas, teniendo en cuenta el fin benéfico de la corrida.

Se leyó luego un escrito de la Delegación provincial en el que se pide al Ayuntamiento que ceda unos terrenos de cien metros cuadrados de extensión aproximadamente y enclavados en la margen izquierda del Duero, para la construcción de una nueva Cocina de Hermandad que ha de edificarse por iniciativa del excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Pamplona y Blasco. La

comisión decidió pedir que se concediera el lugar que interesa prometiendo ceder los mejores terrenos que sea posible.

A propósito de esto también se habló de que por la Intervención y la Comisión de Hacienda se continúa estudiando la posibilidad de ayudar a Auxilio Social en su proyecto de construir comedores infantiles adosados a las escuelas de San Lázaro y San Frontis.

El señor secretario leyó seguidamente un escrito del Jefe de la Casa Civil de S. E. el Generalísimo, por el

## NUEVO TEATRO "MELODIAS ETERNAS" APTA MENORES

que se acusa recibo del pergamino que en nombre de la ciudad le fué entregado en su reciente visita a Zamora y en nombre del Caudillo hace presente al alcalde y a la Corporación su sincera gratitud, por tan valioso presente. Este pergamino, como recordarán nuestros lectores es obra del prestigioso dibujante, Fernando Chacón.

El Ministerio de la Gobernación manifiesta también en un escrito que las dos copias solicitadas de la reducción del plano de ensanche no pueden ser remitidas aún por carecerse de materiales adecuados en la actualidad.

Seguidamente se entró en el orden del día autorizándose al Café Lisboa la instalación de farolillos en la terraza. Los asuntos todos de la convocatoria fueron aprobados, con excepción de las solicitudes de don Antonio Martín y don Ildefonso Fernández que quedarán sobre la mesa por faltarles el informe de la comisión correspondiente.

A don Manuel Colino se le autorizó para cercar su solar pero se le denegó la autorización que solicitaba para construir un caseto.

Fueron leídos varios informes técnicos sobre los problemas planteados por el Plano de Ensanche en los solares de don Bernardino Macías, doña Ramona Fernández, don Lorenzo López y don Francisco Pascual Tasón, señalándose como solución la reparcelación pero pidiéndose también el informe de la asesoría jurídica.

Fuera ya del orden del día, el camarada Cirac Laiglesia dió cuenta de que hoy saldrá para Madrid con intención de gestionar varios asuntos relacionados con nuestra capital entre ellos la concesión de cupos de hierro para la nueva Casa Consistorial.

También manifestó que se había reunido en la tarde de ayer la comisión de monumentos de Zamora, habiéndose tenido noticias de que al fin será posible la restauración del Palacio de los Momos por saberse que el Ministerio de Justicia ha concedido una subvención de 300.000 pesetas para la instalación de Audiencia y demás servicios proyectados.

Acto seguido se levantó la sesión.

**Toribio Mayo Fidalgo**  
ABOGADO  
Francos, 23  
BENAVENTE

**Lorenzo Angoso de las Heras**  
MEDICO  
PARTOS Y MATRIZ  
San Torcuato, 84.  
De 11 a 1 y de 4 a 6.  
TELÉFONO 1621

**CINE BARRUECO**  
HOY jueves, 20. A las 6 tarde  
**CAMINO DE LA MUERTE**  
A las 8,15 y 11 noche  
**LA PEQUEÑA VIGIA**  
por Shyrley Temple  
Butaca 2,70 y 2,05  
En castellano. Tolerada menores

**PROXIMAMENTE:**  
**LA MILLONA**  
Señora casada necesita marido  
**LLOYDS DE LONDRES**  
**FORJA DE ALMAS**  
**FLORA Y MARIANA**



# SAN PETERSBURGO bombardeado por baterías de la Marina germana

# DAVIES llega en avión al aeródromo de Moscú

## Londres sufrió anoche dos ataques aéreos

## SE CAUSARON GRANDES DAÑOS EN REFUGIOS Y POSICIONES DE CEMENTO

Es portador de una carta personal de Roosevelt para Stalin

Diversos puntos de Gran Bretaña fueron bombardeados por la aviación germana

BERLIN, 19.—Las baterías de la Marina de guerra alemana han bombardeado las fortificaciones soviéticas próximas a San Petersburgo. Varios proyectiles alcanzaron de lleno sus blancos y ocasionaron graves daños en refugios, posiciones de cemento y otras fortificaciones.

para trasladarlos a los centros de gravedad del frente son soldados recién movilizados, sustituyéndolos por otros de más edad y experiencia bélica.

landesa bombardeó un cuartel de Estado Mayor enemigo, donde ocasionó incendios. Nuestros cazas derribaron ayer sobre el golfo de Finlandia un avión de caza enemigo del tipo «J 153» y la DCA de la Marina un «J 12» sin pérdidas por nuestra parte. Algunos aparatos enemigos penetraron anoche sobre el litoral suroeste y central finlandés, sin arrojar bombas.—Efe.

LONDRES, 19.—Ha llegado en avión al aeródromo de Moscú el embajador especial portador de una carta personal de Roosevelt a Stalin, ex embajador cerca de la URSS. Fue recibido por el almirante Stanley embajador norteamericano en Moscú y un representante del comisario de Asuntos Exteriores soviético.—Efe.

LONDRES, 18.—Durante la noche última algunos aviones del Eje franquearon la costa inglesa. Varios de ellos llegaron hasta Londres donde fué dada la señal de alarma por dos veces y uno de los aviones enemigos fué destruido. Fueron arrojadas bombas sobre varios puntos y hubo escaso número de víctimas y algunos daños.—Efe.

aéreo alejándose contra Cardiff señalado en el comunicado del alto mando de ayer, un corresponsal de guerra facilitó los siguientes detalles:

La noche del martes hubo dos alarmas en Londres

Los tripulantes de los aviones que acaban de regresar de la incursión contra Cardiff tienen aún grabado el recuerdo de la ciudad industrial en vuelta en llamas donde, hace dos horas apenas, arrojaban sus bombas sin parar mientes en la defensa encarnizada del adversario. Ni los globos de barrera, ni los proyectores, ni el tiro de la DCA, ni los cazas nocturnos pudieron aminorar el éxito de este ataque. La ciudad de los altos hornos de las fundiciones y de la industria inglesa ha sufrido un rudo golpe del arma aérea alemana.

LONDRES, 18.—Una segunda alarma aérea fué dada en esta capital durante la madrugada de hoy miércoles.—Efe.

La formación pasa sobre una vía férrea. Un tren de mercancías con numerosas unidades se aproxima a la estación. Uno de los aviones alemanes pica hacia tierra y ahullando se precipita sobre el largo tren. Como un surtidor de chispas las balas de las ametralladoras rebotan sobre los techos de los vagones. Algunos de ellos comienzan a arder. El fuego se propaga a todo el convoy. El ataque contra los objetivos prosigue.—Efe.

Avión derribado sobre Inglaterra

Cardiff, la ciudad inglesa de los altos hornos, ha sufrido un rudo golpe

LONDRES, 18.—Un avión enemigo ha sido destruido durante la noche última sobre Gran Bretaña según se anuncia oficialmente.—Efe.

La formación pasa sobre una vía férrea. Un tren de mercancías con numerosas unidades se aproxima a la estación. Uno de los aviones alemanes pica hacia tierra y ahullando se precipita sobre el largo tren. Como un surtidor de chispas las balas de las ametralladoras rebotan sobre los techos de los vagones. Algunos de ellos comienzan a arder. El fuego se propaga a todo el convoy. El ataque contra los objetivos prosigue.—Efe.

Cardiff, la ciudad inglesa de los altos hornos, ha sufrido un rudo golpe

BERLIN, 18.—Acerca del ataque

Se desconoce el objetivo que persigue la concentración soviética en el sector central

BERLIN, 19.—«Continuaron, ayer, los movimientos de tropas al este de la cabeza de puente del Kubán y al sur de Moscú—dice la Oficina Internacional de Información—. Todavía se desconoce el objetivo que persigue el enemigo al concentrar fuerzas en la retaguardia del sector central. Pero, en cambio, se sabe que prepara una fuerte ofensiva contra la península de Taman. Estos días últimos llegaron divisiones frescas a los sectores de Krimskaja y Norte de Temriuk. Los prisioneros capturados en golpes de mano afortunados han corroborado la exactitud de esta impresión». Informes recibidos por los alemanes indican que los soldados que se retiran de los sectores más tranquilos

Ataque soviético apoyado por carros y aviones rechazado en el sector de Isjum

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 19.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el sector oriental de la cabeza de puente del Kubán y en la región de Isjum, los bolcheviques, apoyados por carros de combate y aviones, han atacado las posiciones alemanas, tras una intensa preparación artillera, fueron rechazados en un contraataque. En esta ocasión, el enemigo ha perdido, solamente en el sector de una división, quince tanques en la cabeza de puente del Kubán.

En la región costera de Sicilia, en el Canal de la Mancha y en las costas atlánticas, los aparatos de caza alemanes, la DCA de la aviación y la de las unidades de protección de la marina de guerra, derribaron ayer 25 aviones enemigos, muchos de ellos bombarderos pesados.

Durante la noche pasada, también han sido cubiertos de bombas pesadas los objetivos militares de la región de Londres. Un avión no ha regresado a su base.

La artillería de la DCA, de la aviación, señala la destrucción del avión enemigo número diez mil, a contar desde el comienzo de la guerra.—Efe.

Ataque de la aviación finlandesa al cuartel del Estado Mayor soviético

HELSENKI, 19.—Parte de guerra finlandés:

«Al este del istmo de Carelia, una patrulla aniquiló a más de 20 hombres de una sección enemiga numéricamente muy superior, sin sufrir pérdidas los finlandeses. En el mismo sector fué rechazado un ataque enemigo por las acciones de la artillería y los morteros.

En el centro del istmo de Aunus, fué rechazado igualmente un ataque realizado por elementos de reconocimiento poco importantes.

En los demás frentes de tierra, sin novedades dignas de mención. En la parte oriental del golfo de Finlandia, las baterías costeras alcanzaron de lleno a un transporte enemigo de gran tonelaje, que se incendió.

La noche pasada, la aviación fin-

# Aviones torpederos italianos atacan un convoy aliado en la costa argelina

## TRES MERCANTES DE GRAN TONELAJE FUERON ALCANZADOS POR LOS PROYECTILES

ROMA, 10.—Comunicado italiano. El alto mando de las fuerzas armadas italianas comunica: Un convoy que navegaba a lo largo de la costa argelina ha sido atacado por nuestros aviones torpederos que alcanzaron con sus proyectiles a tres barcos de gran tonelaje. Uno de ellos de 10.000 toneladas puede darse por hundidos. Formaciones de aparatos enemigo efectuaron ataques con ametralladoras contra algunas localidades de Calabria. Los daños son de poca importancia. No se conocen aún las pérdidas. Durante estas incursiones 27 aviones enemigos fueron derribados por nuestros cazas y por las baterías de la DCA; 4 en puerto Empedocles 14 al NE de Trápani y el resto en Pantelaria.—Efe.

Pantelaria y Trápani atacadas por bombarderos angloamericanos

ARGEL, 19.—Comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte:

Un gran contingente de bombarderos medios y cazas-bombarderos de la aviación estratégica, escoltados por cazas, atacó el puerto y el aeródromo de Pantelaria. Fueron observados impactos en numerosos objetivos de la zona portuaria y en dos pequeños barcos. También se vio estallar las bombas entre los aviones y las instalaciones del aeródromo.

Las instalaciones portuarias y la navegación mercante de Trápani, han sido atacadas, desde poca altura, por fortalezas volantes, escoltadas por aparatos «Lightning». Se registró un encuentro con una formación de cazas adversarios sobre la zona de los objetivos. Seis aviones enemigos fueron derribados.

Además han sido destruidos cuatro aparatos adversarios durante la noche del 17 al 18 de mayo.

Siete de nuestros aviones no han regresado a sus bases de todas estas operaciones.—Efe.

Túnez sin luz y sin pan por falta de energía eléctrica

VICHY, 19.—La ciudad de Túnez se encuentra sin energía eléctrica, habiendo tenido que cerrar sus puertas hasta las panaderías, según dice la radio francesa. Los periódicos—añade—aparecen con una sola página, debido a la escasez de papel.—Efe.

### José Ramos Valle multado con mil pesetas

La sanción le ha sido impuesta por hablar despectivamente de la Falange

Por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, ha sido multado con MIL pesetas y QUINCE días de arresto, el vecino de MORALES DE TORO, JOSE RAMOS VALLE, por hacer manifestaciones contra la Falange.

barcos de abastecimiento anclados fueron alcanzados por impactos de cañón.

A lo largo de las islas Asinara, en la Cerdeña septentrional, uno de los submarinos de Su Majestad destruyó dos pequeños barcos de abastecimiento y penetró después en el puerto de Porto Torres, donde torpedó y hundió un barco de abastecimiento de tonelaje medio.

En un combate librado en el Mediterráneo occidental, otro submarino de Su Majestad cañoneó a un barco de abastecimiento italiano que fué alcanzado por varios impactos. El combate terminó al alejarse rápidamente el barco enemigo.—Efe.

# Chile rompe sus relaciones diplomáticas con Francia, Rumania y Hungría

Un nuevo libro sobre el Perú reivindica a los conquistadores españoles que contribuyeron a los actuales esplendores de América

SANTIAGO DE CHILE, 19.—El gobierno ha anunciado la ruptura de sus relaciones diplomáticas con Francia, Rumania y Hungría.—Efe.

Declaraciones del conde de Bulmes a «La Prensa» de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 19.—«La Prensa» publica unas declaraciones hechas en Madrid por el conde de Bulmes en las que expresa la satisfacción que le ha causado su nombramiento de embajador de España en Buenos Aires y su deseo de que las relaciones argentinas sean cada vez más estrechas en beneficio de ambos países.—Efe.

BUENOS AIRES, 19.—En Londres acaba de publicarse un libro del escritor Thiffeley que se encuentra actualmente en Buenos Aires, en el que se describe un nuevo aspecto de la conquista del Perú y reivindica a los conquistadores españoles de los que destaca su gran contribución a los actuales esplendores de América.—Efe.

Acuerdos del Consejo de Ministros para contener el alza de precios

BUENOS AIRES, 19.—Bajo la presidencia del jefe del Estado se ha reunido el Consejo de Ministros adoptando varias disposiciones para contener la elevación creciente de los precios. Se decidió también llamar a concurso las empresas privadas del caucho sintético y que fueran utilizadas como combustible 130.000 toneladas de trigo.—Efe.

## EL CAMARADA VILLACORTA EN ZAMORA

En la tarde de ayer y procedente de Madrid, donde presta sus servicios no sólo como redactor del diario «Ya», sino también como miembro del Gabinete de Prensa del Ministro Secretario del Partido, llegó a nuestra capital el culto y joven periodista, nuestro querido camarada y entrañable amigo, distinguido colaborador asiduo de IMPERIO, Juan Carlos Villacorta Luis. Le expresamos nuestra más sincera y efusiva bienvenida.

El «Monte Amboto» en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 19.—Ha llegado el buque español «Monte Amboto» a este puerto con 27 pasajeros y 3.000 toneladas de hierro.—Efe.

Imposición de la Medalla de la Vieja Guardia sevillana

MADRID, 19.—El 3 de junio se celebrará en Sevilla con toda solemnidad la imposición de Medallas de la Vieja Guardia.

Al acto asistirán destacadas jerarquías nacionales entre ellas el delegado nacional de Provincias, primer jefe de la Falange andaluza camarada Sancho Dávila, vicepresidente de la Junta Central de Recompensas camarada Alfredo Giménez. También asistirán representaciones de F. E. T. de las provincias de Andalucía y Valladolid.

El diario «Fe» de Sevilla publicará un extraordinario con originales de los camaradas José Luis de Arrese y Sancho Dávila.—Cifra.

Don Esteban Bilbao preside la reunión de la Academia de Jurisprudencia

MADRID, 19.—Bajo la presidencia del presidente de las Cortes Españolas a quien acompañaban el del Tribunal Supremo y el de la Real Academia de Jurisprudencia y de Legislación, el sub-secretario de Justicia y otras personalidades se ha celebrado esta tarde el ingreso en dicha Academia de don Manuel Martín y Ralero quien desarrolló el tema: «La práctica forense y su enemigo».—Efe.

Recepción en honor de von Faupel y su esposa

MADRID, 19.—En honor del antiguo embajador alemán en España y presidente de la Asociación Germano-Española de Berlín general von Faupel y su esposa Eghit Faupel se ha celebrado esta tarde en la Asociación Hispano-Germana una recepción en la que el presidente de la Asociación teniente general Moscardó impuso las insignias de la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas al general Faupel y la Encomienda con placa de la misma orden a la esposa de éste, condecoración con que le ha distinguido S. E. el jefe del Estado.—Cifra.

Lápida conmemorativa de la visita del Caudillo a Almería

ALMERIA, 19.—Una lápida conmemorativa de la visita del Caudillo a esta ciudad será colocada en el salón de sesiones del Ayuntamiento. Figura en la misma la primera frase del discurso pronunciado por S. E. en esta ciudad.—Cifra.

El Generalísimo expresa su gratitud al pueblo almeriense

ALMERIA, 19.—El gobernador y jefe provincial ha recibido un telegrama de la Casa Civil de S. E. en el que el Caudillo agradece las atenciones y pruebas de cariño de que fué objeto durante su viaje por Almería. El alcalde ha recibido otro en análogos términos.—Cifra.

## El almirante Esteva honrado públicamente en nombre de Francia

También lo fueron los oficiales y comisarios de los Campamentos Juveniles de Trabajo

PARIS, 19.—El almirante Esteva y los oficiales y comisarios de los Campamentos de Trabajo de la Juventud, que han regresado de Túnez, se encuentran en Vichy.

Han sido honrados públicamente, en nombre de la nación, por el jefe del Gobierno, Laval.

El texto del elogio dirigido al almirante Esteva es el siguiente: Encargado de una misión importante en circunstancias prácticamente difíciles, el almirante Esteva, ha cumplido con su deber por la fidelidad y constancia irreprochables, de acuerdo con las órdenes del mariscal y de su gobierno. El almirante Esteva no ha abandonado su puesto hasta el último momento bajo la amenaza de los invasores angloamericanos y ha logrado regresar a Francia en circunstancias peligrosas.

El mensaje destinado a los comisarios y oficiales declara: «Al cumplir con fidelidad y disciplina misiones peligrosas estos oficiales y comisarios han mantenido muy alto en el sentido más elevado de la palabra, el honor y los intereses de Francia.

En el curso de una recepción el jefe del Gobierno Laval ha expresado su agradecimiento a estos oficiales y comisarios.—Efe.

Catroux sustituido por De Lavallade

LONDRES, 19.—Declara Radio Argel que el general De Lavallade ha llegado a Beirut para asumir el mando de las fuerzas francesas en Oriente Medio en ausencia del general Catroux.—Efe.

370 alemanes y 341 prisioneros perecieron arrastrados por las aguas de los diques

BERLIN, 19.—370 alemanes y 341 prisioneros de guerra de diversas nacionalidades han perecido a consecuencia de la destrucción de los diques fluviales realizada por la aviación enemiga el 17 de mayo. Los daños económicos causados por los primeros desbordamientos no han alcanzado la importancia que se temía en un principio y están a punto de ser neutralizados por las medidas de socorro adoptadas en gran escala.—Efe.

36 personas más han desaparecido

BERLIN, 19.—El número de personas muertas a consecuencia de la ruptura de diques por el bombardeo anglo-norteamericano asciende a 370. 36 personas han desaparecido.—Efe.